
รายงานการประชุมผูบรหิารและหัวหนาสวนราชการ 
ครั้งที่ 3/2552 

วันที่  19  มนีาคม  2552 
ณ  หองรมโพธิ์  เทศบาลเมืองเบตง 

………………………………… 
 

รายนามผูบรหิารที่เขารวมประชุม 
  1. นายคุณวุฒ ิ  มงคลประจักษ  นายกเทศมนตรี 
  2. นายเฉลิมชยั  ยิ่งชูตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
  3. นางนุชนาต  จันทรมงคล  รองนายกเทศมนตรี 
รายนามผูบรหิารที่ไมเขารวมประชุม 
  1. นายสุเดน  ปยานนทพงศ  รองนายกเทศมนตรี 
รายนามพนักงานเทศบาลที่เขารวมประชุม 
  1.  นายภกัด ี  ขายมาน   ปลัดเทศบาล 
  2.  นางสายศรี  คชารัตน  ผูอํานวยการกองคลัง 
  3.  นายวโิรจน  อินทโมนี  ผูอํานวยการกองสวัสดิการและสังคม 
  4.  นายอิทธิพล  เคาสุวรรณ  ผูอํานวยการกองชาง 
  5.  นางอัจฉราภรณ ยังอภยั   ผูอํานวยการกองการศึกษา 
  6.  นายพภิพ  โชติรัตน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  7.  นางวภิา  มหาชานิกะ  หัวหนาฝายอํานวยการ 
  8.  นายเฉลิมเกียรต ิ สายะเวส  หัวหนาฝายการโยธา 
  9.  นายพิชาญ  มณีโชต ิ  จพง.สวนสาธารณะ 
  10. นางวรรณา  แกนแกว  หัวหนาฝายพฒันารายได 
  11. นางสาวจร ี  หอมจันทร  หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
  12. นายวัชระ  สระเจริญ  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
  13. นางจารุวรรณ เพ็ชรสี   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
  14. นายใช  วงคนิตยลัภย  วิศวกรโยธา 
  15. นายจีระศกัดิ ์ เหมือนพิมพ  ผูจัดการสถานธนานุบาล 
  16. นายดํารง  ดํารงสินธุ  หัวหนางานปองกันฯ 
  17. นายสุเชตว  เกื้อเสง   หัวหนางานทะเบียนฯ 
  18. นางบุญลักษณ รัตนชัยนนท  เจาพนกังานธรุการ 
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  19. นางสาวสุนีย  พลพงศ   จพง.สาธารณสุขชุมชน 
  20. นางนาตยา  โคชวย   จพง.การเงินฯ 
  21. นางสาวสมพร ดงปาลี   นักพัฒนาการทองเที่ยว 
  22. นางนงนาถ  คงแปน   เจาพนกังานธรุการ 
  23. นายวรจักร  บุตรชัย   เจาพนกังานธรุการ 

24. นางสาวพนมวรรณ มูสิกพงศ  เจาพนกังานธรุการ 
25. นายอรรถพร  คชารัตน  เจาพนกังานธรุการ 

รายนามพนกังานเทศบาลที่ไมเขารวมประชุม 
  1. นางเสาวณยี  วิเศษสังข  ผูอํานวยการกองวิชาการฯ 
  2.  นายตรีรัตน  สิรยาภรณ  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
  3.  นางสาวอารี  ชูเชิด   นิติกร 
ระเบียบวาระการประชุม 
  ระเบียบวาระที่ 1  ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระที่ 2  เร่ืองรับรองรายงานการประชุมประจําเดือน มกราคม 2552  

ซ่ึงประชุมเมื่อวันที่  15  มกราคม  2552  และประชุมเดือน  
กุมภาพนัธ  2552  ซ่ึงประชุมเมื่อวันที่ 26  กมุภาพันธ  2552 

  ระเบียบวาระที่ 3  เร่ืองการติดตามผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย 
  ระเบียบวาระที่ 4  กอง/ฝาย (ถาม)ี 
  ระเบียบวาระที่ 5  เร่ืองอื่น ๆ (ถามี) 
 
ประชุมเมื่อเวลา 10.00 น. 
นายคุณวฒุิ   มงคลประจักษ  นายกเทศมนตรี 
ระเบียบวาระที่ 1  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ  

จากที่เรามีนัดหมายวาเดือนหนึ่ง  หัวหนาสวนการงาน ผูบริหารก็นาจะมีโอกาสที่จะมา
พบปะกัน เพื่อที่จะมาประเมินผลการทํางานตาง ๆ  ในหนาที่การงานในสวนของราชการเทศบาลเมืองเบตง  
วันนี้ก็ยังไมครบเดือน แตก็มีความจําเปนวาหลังจากนี้ก็จะไมคอยวาง  มีหลายเรื่องที่จะนําปรึกษาพวกเรานะ
ครับ จึงไดนัดประชุมในวันนี้ 
ระเบียบวาระที่ 2  รับรองรายงานการประชุม  
  ไมทราบมีใครอานหรือยัง  ผมก็ยังไมทันอาน ผมไมทราบวา สํานักปลัดเทศบาล หลังจาก
ถอดรายงานการประชุม แจงใหกองฝายไหม  แจงนะ แตละทานคงจะนําดูนะครับ  ติดตามวาการประชุม
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คราวที่แลวเราพูดอะไรไวบาง  เพื่อที่จะติดตามงานตลอดจนนโยบายที่จะปรับปรุงงานของเรา  ไมทราบวา
สาระสําคัญมีอะไรบาง อานกันหรือยัง  คุณพิภพฯ  สรุปหนอยครับ 
นายพิภพ   โชติรัตน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  เรียนทานประธานนะครับ  ตรงที่ใหรับรองการรายงานประชุม ซ่ึงเปนการรับรองสองครั้ง
ติดตอกันนะครับ  เพราะวาเราพึ่งรวบรวมเสร็จและถอดรายงานเสร็จ เมื่อไมกี่วันนี่เองนะครับ  ซ่ึง
รายละเอียดตาง ๆ ก็มีเนื้อหาเยอะนะครับ  ในนี้ซ่ึงผมคิดวาทางกองฝายก็คงยังไมไดอานรายละเอียดมากเกิด
ไปนะครับ  ตรงนี้ขอใหทางกองฝาย ที่วามีอะไรผิดพลาดแกไขเพิ่มเติมอยางไร ก็ขอใหบอกไดนะครับ เพราะ
เนื้อหามันเยอะครับ   
นายคุณวุฒิ   มงคลประจักษ  นายกเทศมนตรี 
  ครับก็ใหพวกเรากลับไปดู แลวก็ตัวไหนที่ไดมีการประชุมมา  ปรับปรุงแกไข ถามีปญหา
อะไรก็ใหเสนอในที่ประชุมในครั้งนี้ไดนะครับ  เร่ืองรายงานการประชุม 2  คร้ัง วันที่ 15,26  กุมภาพันธ 
2552   อันไหนที่ยังไมดาํเนินการเกี่ยวกับที่เราประชุมคราวที่แลว ก็ใหรีบดําเนินการนะ  ครับก็ขอผานรับรอง
รายงานการประชุมนะครับ 
ระเบียบวาระที่  3 เร่ืองติดตามผลการปฏิบัติตามนโยบาย 
  ก็อยากจะใหกองสาธารณสุขไดพูดถึงเรื่องของการออกหนวยแพทยเคลื่อนที่หนอยครับ 
นางปราริชาติ มหัทธนพิทักษ  หัวหนาฝายบริหารทั่วไปสาธารณสุข 
  กราบเรียนทานนายกฯ  ทางกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม โดยทาน ผอ.ตรีรัตนฯ ก็ได
ฝากในเรื่องของการออกบริการประชาชน ในดานสาธารณสุข ซ่ึงเราก็ไดจัดออกไปเกือบทุกชุมชนแลวนะคะ 
จํานวน  21  แหง เดี๋ยวอีก 4 ชุมชน ในอีก 2 สัปดาห ก็เหลือ ชุมชนกอตอใน,ชุมชนตือติง,ชุมชนบูเก็ด       
ตระโกร,ชุมชนกุนุงจนอง  ในการใหบริการเราก็จะมีการตรวจรักษาพยาบาลเบื้องตนโดยพยาบาลนะคะ แลว
ก็จะมีการตรวจเช็คความดันโลหิตสูง และการตรวจเบาหวาน โดยเจาหนาที่ของทางโรงพยาบาล การชั่ง
น้ําหนักเด็กเพื่อประเมินภาวะโภชนาการ  มีการใหสุขศึกษา ในเรื่องของโรคตาง ๆ แลวก็เร่ืองของสุขภาพ
ฟน นะคะ มีบริการตัดผมโดยเราไดรับความรวมมือจากทหารนะคะ แลวก็เราจะมีการประเมินผลในครั้ง
ตอไป เมื่อการดําเนินงานสิ้นเสร็จแลวก็จะรวบรวมการสรุปผลโครงการมาใหนะคะ  ซ่ึงในชวงนี้กําลังอยู
ระหวางการดําเนินการคะ  ในการทํางานของสาธารณสุข ก็จะมีการประสานงานกับชุมชน แลวก็จะมี อสม.
ในแตละชุมชนมารวมปฏิบัติงานดวย แลวก็จะมีของทหาร โรงพยาบาลเบตง และทางฝายประชาสัมพันธที่
เกี่ยวของ ไมวาจะเปนสถานีวิทยุหรือวาประชาสัมพันธของเทศบาลเองนะคะ ทางกองสาธารณสุขก็
ขอขอบคุณไว  ณ  ที่นี้ดวยคะ ระยะเวลาในการปฏิบัติงานเราใชเวลาครึ่งวันคะ เพราะวาประสบการณที่ผาน
มาชวงเวลาภาคบายจะไมคอยมีผูมารับบริการ สวนใหญก็จะมาชวงเชาคะ   
นายคุณวุฒิ มงคลประจักษ  นายกเทศมนตรี 
  คุณวิภา  เมื่อวานที่เราไปประชุมเกี่ยวกับเรื่องงานสาธารณสุข เกี่ยวกับเรื่องนี้ 
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นางวิภา  มหาชานิกะ  หัวหนาฝายอํานวยการ 
  ไดดําเนินการแจงใหกองสาธารณสุขทราบแลวคะ 
นางปราริชาติ มหัทธนพิทักษ  หัวหนาฝายบริหารทั่วไปสาธารณสุข 
  เมื่อวานนี้ไดรับขอมูลกับทางทานปลัดฯ นะคะวาใหชวยดูเร่ืองของการดําเนินงาน ประกัน
สุขภาพ ก็ขอเวลาทานปลัดฯ  ไววาขอศึกษาขอมูลระยะหนึ่งแลวก็จะสรุปผล ผลดี ผลเสีย ของการดําเนินงาน
ของโครงการนี้  ที่วาเทศบาลจะตองเขารวมโครงการนี้ใหทราบอีกครั้งหนึ่งนะคะ พึ่งไดรับเอกสารไปเมื่อ
วานนี้คะ   
นายคุณวุฒิ มงคลประจักษ  นายกเทศมนตรี 
  ที่ผมเขารวมก็คือเขาจะใหเราเปนผูดําเนินการเอง ทางเทศบาลนครยะลาเขาก็รับมาแลวเขาก็
จะโอนเงินมาใหเรา  การที่เราจะทําโครงการนี้สาธารณสุขอําเภอมารวมกับเราไหม กับที่เราออก 
นางปราริชาติ มหัทธนพิทักษ  หัวหนาฝายบริหารทั่วไปสาธารณสุข 
  ที่ออกบริการตรวจสุขภาพนี้ จะมีเฉพาะโรงพยาบาลเบตงคะ สาธารณสุขอําเภอไมไดสง
เจาหนาที่มารวม 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  รายละเอียดก็ใหประสานไปยังเทศบาลนครยะลานะ  เขาจะอุดหนุนเรา แทนที่จะเอาผลงาน
ของเราไป ก็ชวยติดตามหนอยนะครับ 
  ก็อีกเรื่องหนึ่งก็คือ ใครจะไปเรียนเกี่ยวกับเรื่องทันตแพทย  หลักสูตร 2 ป อบรมอะไรเนี่ย 
ถาเราจะเอา รับไดซักคน สองคนก็ได  ก็ทุนของสาธารณสุขของจังหวัดเขามีอยูแลว  ถาเราจะซื้อเครื่องมือ 
เครื่องใชก็ประมาณ 5,6 แสน ก็เปนการบริการเรื่องฟนดวย เพราะตอนนี้ถาเรามีคนของเราสงไปก็ดี  ไมงั้น
รับจากของเขา เดี๋ยวก็อยูไมได จะไป  ลองติดตามดู ถาสนใจ เพราะตอนนี้เร่ืองของการรักษาฟน ก็คอนขาง
จะแพงนะครับ  ถาเรามีบริการเบื้องตนก็ดี 
  ครับอยากจะใหชวยรายงานเกี่ยวกับโครงการคุมครองผูบริโภค รถเข็นไปถึงไหน ชวย
รายงานหนอยครับ 
นางสาวสุนีย             พลพงศ                เจาพนักงานสาธารณสุขชุมชน 
  กราบเรียนทานนายกฯ และผูเขาประชุม ในสวนของโครงการรถเข็น กองสาธารณสุขก็ได
ดําเนินการไปไดเรียบรอยแลว  มีผูประกอบการที่ซอยออมสิน ที่รับไปแลว จํานวน 18 คัน เหลืออยู 4 คัน  
เราก็คิดวาจะทําประกาศแลวก็จะจับฉลาก  แลวทําหนังสือแจงผูตองการจะขอใชรถเข็นของเราในสวนนี้นะ
คะ  ทีนี้ที่ผานมาก็รูสึกวาเขาประทับใจ เพราะวารถเข็นที่เราทํามานี้ เขาบอกวาอยากจะใหทางเทศบาลชวยหา
ที่อีก เพราะวาที่ที่เราจัดนั้นมันแคบไปแลวก็นอยไป ทีนี้ถาเราจะประกาศในสวนที่ใหเขามาขาย เราจะตองหา
ที่จุดผอนผันใหเขาอีก ทีนี้มันมีอยูทั้งหมด  4  คัน  ก็มีรถที่จําหนายกวยเตี๋ยว,รถธรรมดา มีอยู .3 คัน หนึ่งใน
สวนนี้ผูประกอบการ เขาก็มาที่กองฯ เขาบอกวาเราจะเริ่มทําเมื่อไหรที่จะประกาศแลวก็สมัคร  ถึงในสวนคา
เชาเราก็เก็บเขาปละ 300  บาท  เพราะตอนนี้เราก็แจกไปแลวคะ  ขอบคุณมากคะ 
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นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  เร่ืองถนนคนเดินไปถึงไหน ไมไดพูดตอเลย  เกี่ยวกับเรื่องระเบียบตาง ๆ  เกี่ยวกับเรื่อง
อัตราคนเชา แลวก็สํารวจวานาจะทําอะไรเพิ่มเติมอีกไหน  วันกอนกองชางสํารวจแลวใชไหม  ยังไมไดคุย
ตอที วาง ๆ เอาเรื่องนี้มาคุยอีกทีหนึ่งนะ  ก็อยากจะทราบถึงเรื่องของงานถนนทองเที่ยว โครงการมีปญหา
อุปสรรคอะไรไหม  
นายพิภพ โชติรัตน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  ครับ ขออนุญาตนะครับ ในเรื่องถนนทองเที่ยวในวันที่ 3-5 นะครับ  ตอนนี้เรามีปญหาเรื่อง
หนึ่งครับ เราติดขัดอยูเร่ืองการเบิกจายเงินนะครับ เร่ืองมาสคอสด 76,000 บาท นะครับ คร้ังแรกที่ทําไปนั้น 
นองเขาลืมนึกไปวาตัวมาสคอสค ถาเกิน 5,000  บาท  มันก็จะเปนคาครุภัณฑซ่ึงมันเบิกจายไมไดนะครับ จุด
นี้ผมก็ตองการบอกวา ถาเกิดเราจะแกไขตรงจุดนี้ เราจะเอาเงินสวนที่กันไว 76,000  บาท ไปเขาแผนใหม เขา
แผนทํารายการ เพื่อมาเบิกจายยอนหลัง แตมันติดขัดที่วาการทําแบบนี้มันเปนการยอนหลัง ซ่ึงสอใหเห็นวา
เราไมทําตามระเบียบ ตรงนี้ผมเลยนํามาปรึกษาวาจะแกไขอยางไรนะครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ผมวาเรื่องนี้ใหเปนหนาที่เราจางเหมาการแสดงตาง ๆ ซ่ึงเปนคาดําเนินการก็จะไปพวงไวที่
คาจางเหมาของกลุมเยาวชน ถือวาเราไมไดจัดซื้อจัดจาง  ไมเปนไรก็เอาไวปรึกษานอกรอบอีกทีนะ  สรุปวา
มันมีปญหากองคลังจัดจางคือการวางมัดจําตาง ๆ ที่เราจางวงตาง ๆ งานนี้เราสามารถที่จะยืมเงินออกมากอน
ไดไหม 
นายวัชระ สะเจริญ   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง  
  กราบเรียนทานนายกฯ ครับ  เมื่อวานซืนทานายกฯก็ไดโทรหาผมใชไหมครับ ผมก็บอกวา
ผมจะกลับมาดู เมื่อวานครับ ทานนายกฯ ไมอยู เจาหนาที่ก็ไปปรึกษาผม ผมก็ใหคําแนะนําไปวาก็ใหทํา
บันทึกมายืมเงินเลยครับ หมายความวา การจางเหมาวงดนตรีทั้ง 2 วง  ใหยืมเงินนะครับ ทําบันทึกยืม ให
วางฏีกายืมเงิน เกี่ยวกับจางวงดนตรีทั้ง 2 วง วาไดเอาเงินนี้มามัดจํา และอีกประการหนึ่ง เมื่อแสดงเสร็จ เมื่อ
เสร็จกิจกรรม ก็จายเขาไปเลย เพราะเขาจะรอรับเงินกับเราไมได ตรงนี้ก็ไดบอกนองเขาไปแลวนะครับเมื่อ
วาน บอกวาใหไปทํารายการยืมเงินเลยครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ครับ ปญหาเรื่องนี้หมดไปนะ มีอะไรอีกไหมทองเที่ยว  ก็อันไหนยืมไดก็ดําเนินการอยาให
มันติดขัด  เลขาฯ มีอะไรจะเพิ่มเติมไหม เห็นติดตามอยูตลอด 
นายเอกสิทธ์ิ ธารีลาภรักษา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
  ครับ จากที่ไดรับมอบหมายในเรื่องของการประสานงานนะครับ ก็อยากจะนําเสนอนิดหนึ่ง
นะครับวา ในการรับคน ในการรับสมัครคนเขามาขายของนะครับ เพราะตอนนี้จากที่สืบทราบมาวาจะมี
กําหนดการรับคนเนี่ย หมดวันที่ 20 มีนาคม  จริง ๆ แลวมันงายหรอกครับ สําหรับการทําที่จะตองรับคนมา
เยอะ ๆ นะครับ แตวาพี่ตอมไดบอกแลวครับเตนทเรามี 9 หลัง  การที่เรารับมามาก ๆ กลัววาเราจะไมมีที่ขาย 
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แตผมก็ไดเตรียมพรอมแกไขปญหานี้กับทานรองนุชนาตฯ แลวนะครับวาจะตองประสานกองชางอีกที วาเรา
จะทํายังไงวาคนที่มาจองเนี่ย ไดขายมากที่สุดตามกําลังที่เราพอจะหาไดนะครับ สวนอื่น ๆ ก็ไมมีอะไร ก็คง
จะเรียบรอยดีนะครับ  
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ครับ จริง ๆ ผมเคยบอกพวกเราวาคนที่ไปอบรมมา ซ่ึงมีอะไรเปนกรณีพิเศษ อยากจะแจง
ใหที่ประชุมทราบ ก็ใหนํามาสูการประชุมของหัวหนาสวนของเทศบาลของเรา จุดนี้ก็มีรองนุชฯ ไปประชุม
มาเกี่ยวกับเรื่องหลักเกณฑและวงเงินงบประมาณอะไรตาง ๆ ก็อยากจะใหรองนุชฯ ไดช้ีแจงตอที่ประชุม 
นางนุชนาต จันทรมงคล  รองนายกเทศมนตรี 
  กราบเรียนทานนายกฯ ทานหัวหนาสวนราชการทุกทานนะคะ  เมื่อเดือนกุมภาพันธ ทาน
นายกฯ ก็ไดมอบหมายใหไปประชุมที่จังหวัด เร่ืองการจัดทําคําของบประมาณประจําป พ.ศ.2553  เพื่อ
จัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินในพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต วันนั้นทองถ่ินจังหวัดเปน
ประธาน ซ่ึงสืบเนื่องมาจากในปงบประมาณ พ.ศ. 2551-2552  ศอบต.แลสํานักงานทองถ่ิน ไดเสนอคําขอ
งบประมาณเงินอุดหนุนทั่วไป เพื่อจัดสรรใหเทศบาลและอบต.ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใตเพิ่มเติมจาก
การจัดสรรใหทองถ่ินในพื้นที่ปกติจํานวน 2 รายการ รายการแรก ก็คือ เงินอุดหนุน สําหรับสงเสริมคุณภาพ
ชีวิตประชาชนในพื้นที่จํานวนหมูบาน ชุมชนละ 100,000 บาท นะคะ แลวก็รายการที่สอง เงินอุดหนุน
สําหรับชดเชยรายไดที่ลดลงจากเหตุการณความไมสงบในพื้นที่ จัดสรรใหเทศบาลและอบต.ตามจํานวน
ประชากร คนละ 400  บาท ตรงนี้ในป 2551-2552  เราก็ไดรับเงินอุดหนุน เขาจะไมไดเปนเฉพาะกิจ แตก็จะ
เปนการจัดสรรมาในเรื่องของงบประมาณอุดหนุนทั่วไปนะคะ แลวก็สําหรับในป 2553 เนี่ย เขาก็ไดเชิญเรา
ไปประชุม เพื่อที่จะปรึกษาวาในเงินงบประมาณที่เราไดรับไป 2 รายการ มีความเหมาะสมหรือไม ในวันนั้น
ก็ประชุมประมาณ 7 เทศบาล  ก็มีทองถ่ินจังหวัดเปนประธาน และก็มีทานนายกเทศมนตรีนครยะลาเขารวม
ประชุมดวย ที่ประชุมก็ไดเสนอวา ในขอแรกเงินอุดหนุน สําหรับสงเสริมคุณภาพชีวิตนี้ ชุมชนละ 100,000 
บาท เทาเดิม ในสวนราชการที่สอง  ชดเชยรายไดที่ลดลงจาก 400  บาท ทางเทศบาลก็เสนอใหเขาเพิ่มเปน
รายหัวละ 800  บาท ขึ้นมาเปน 2 เทา ทางสํานักงานทองถ่ินก็จะไดนําเสนอให สอบต. เพื่อที่จะไดจัดทําแผน
ไปใหนายกรัฐมนตรีตอไป  แลวไดเพิ่มเติมในสวนที่ 3 ทางเทศบาล ก็ไดเสนอไปวา ใหเขาเพิ่มเติมในสวน
ในเร่ืองของคาเสี่ยงภัย 2,500  บาทดวย วาควรจะใหทางรัฐบาลเปนผูอุดหนุน 2,500  บาท ไมใชเปนภาระ
ของทางเทศบาล ตรงนี้ก็ไดเสนอไปอีกหนึ่งขอ รวมทั้งหมดก็เปน 3 รายการ ที่คณะที่ทางที่ประชุมไดเสนอ
ไปคะ ก็นําเรียนเทานี้คะ  
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ          นายกเทศมนตรี 
  ก็สรุปวา ส่ิงที่เพิ่มเติมมาก็คือเร่ืองของคาเสี่ยงภัย ซ่ึงวันกอนทานนายกฯนครยะลา ก็มี
โอกาสไดพบกับทานรัฐมนตรี อภิสิทธิ์ฯ นะครับ ก็รับปากวาจะใชงบกลางเปนผูจาย 2,500 ใหแกพวกเราใน
โอกาสตอไป ตอนนี้กําลังรออยูวางบประมาณนี้จะโอนมาเมื่อไหร แลวหลังจากที่อภิปรายนี้ ทางนายกฯ 3 
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จังหวัดนี้ ก็คงจะไปพบนายกฯอภิสิทธิ์ ขอบคุณเขาอีกทีหนึ่ง ขณะเดียวกันก็เปนการติดตามงบประมาณกอน
นี้  ก็จะมีการนับหมายผูบริหารทองถ่ินขึ้นไปขอบคุณทาน ขณะเดียวกันเปนการใหกําลังใจ 
  อีกเรื่องหนึ่ง เมื่อวานผมไดไปประชุมสันนิบาตเทศบาลจังหวัด ก็ไดพูดถึงพระราชบัญญัติ
เกี่ยวของกับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน รวมทั้ง 4 ฉบับที่เสนอ กอนที่จะเสนอสภานั้นทางนายกรัฐมนตรีได
มอบหมายทานอภิรักษ เปนผูรวบรวมพระราชบัญญัติ 4 ฉบับนี้ ซ่ึงรายละเอียดนั้น ผมจะมอบใหทานปลัดฯ 
วาเราจะเปลี่ยนแปลงอะไรไหม ใสความคิดเห็นอะไรไหม แตเมื่อวานก็ไดมีการพูดไปในระดับหนึ่ง เร่ืองขอ
การกระจายงบประมาณบาง เร่ืองของดํารงตําแหนง เร่ืองของจํานวนสมาชิก แตอันนี้เปนฉบับรางนะ แลวเรา
ก็เสนอไววาใหคงไวเหมือนเดิม เพราะมีเร่ืองของประชากรที่เขามาเกี่ยวของ ก็ยึดหลักใหมันงายขึ้น แตทีนี้
ผมจะมอบใหปลัดฯไปดูวามีอะไรที่จะแกไขไหม เร่ืองของพนักงานเทศบาล ก็จะเปลี่ยนเปนขาราชการ
ทองถ่ิน อะไรเนี่ย ก็อยูในฉบับนี้ สําหรับการดํารงตําแหนง วาระตาง ๆ ตอนนี้ก็อยูในการแปรญัตติของ
กรรมาธิการของสภาอยู หลังจากพนอภิปรายนี้ ก็คงจะบรรจุในวาระที่2-3 ตอไปนะครับ   ใครที่ไปอบรมมี
อะไรจะแจงใหที่ประชุมทราบไหม ไมมีผมขก็ขอเปนระเบียบวาระที่ 4 
ระเบียบวาระที่  4 มอบหมายงาน 
  4.1  การจัดกิจกรรมวันเทศบาล ก็อยากจะใหพูดในเรื่องของการเตรียมการ วาเราเตรียมการ
ไปถึงไหน 
นายพิภพ โชติรัตน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  ครับ ขออนุญาตทานนายกฯ ครับ ซ่ึงเราก็หนดจัดตรงวันที่ 24 นะครับ แตกอนชวงวันที่ 24 
เราไดจัดโครงการไวตั้งแต 20-24 เมษายน นะครับ คือ  
 
วันที่  20  เมษายน  2552 
 เวลา  08.30 น.- 16.30  น.  - นิทรรศการ  กอง/ฝาย  บริเวณสํานกังานเทศบาล  ตลาดสด 

   หนาหองสมดุเทศบาล 
     - จัดหนวยบรกิารประชาชนเคลื่อนที่ตามชุมชน 

    (กองสาธารณสุข) 
     -  จัดหนวยบรกิารประชาชนเคลื่อนที่และใหความรูการปองกัน 

    และแกไขปญหายาเสพติด (กองการศึกษา) 
-  บริการอาหารวางและเครื่องดื่ม 

วันที่  21  เมษายน  2552 
 เวลา  08.30 น.-16.30 น.  - นิทรรศการ  กอง/ฝาย  บริเวณสํานกังานเทศบาล  ตลาดสด 

   หนาหองสมดุเทศบาล 
     - จัดหนวยบรกิารประชาชนเคลื่อนที่และใหความรู 
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   การพัฒนาอาชีพ 
   ตามชุมชนใหดําเนนิชีวิตตามหลักเศรษฐกิจพอเพยีง 
    (กองสวัสดกิารสังคม) 

     - กิจกรรมพัฒนาคู คลอง   (กองชาง, กองสาธารณสุข) 
     - บริการอาหารวางและเครื่องดื่ม 
 
วันที่  22   เมษายน  2552 
 เวลา 08.30 น.- 16.30 น.    -  นิทรรศการ กอง/ฝาย 

 - ออกเยีย่มเยยีนประชาชนเพื่อใหความรูเกี่ยวกับการจัดเก็บ    
    รายได   
     และการเสยีภาษีและคาธรรมเนียมตาง ๆ (กองคลัง) 
  - กจิกรรมพัฒนาสถานที่สาธารณะตามชมุชน (กองชาง, 
     กองสาธารณสุข, งานปองกันฯ) 
  -  บริการอาหารวางและเครื่องดื่ม 

วันที่  23   เมษายน  2552 
 เวลา  08.30 น. -  16.30  น. - นิทรรศการ กอง/ฝาย 
     - กิจกรรมพัฒนาทําความสะอาดความเปนระเบียบเรยีบรอย 

  ของบานเมืองและรณรงครักษาความสะอาด (กองสาธารณสุข, 
   สํานักปลัดเทศบาล) 

     -  จัดแขงขันกฬีาและนันทนาการระหวางหนวยงานกับชุมชน 
   ในเขตเทศบาล  

     -  บริการอาหารวางและเครื่องดื่ม 

วันที่  24  เมษายน  2552 
เวลา  06.30  น.  -  บวงสรวงเจาที่จีน  ณ  บริเวณสวนน้ํา  

 - บวงสรวงพระสยามเทวาธริาช  ณ  ดานพรมแดน 
เวลา  08.30  น.  - บวงสรวงพระภูมิเจาที่  ณ  สํานักงานเทศบาล 
เวลา  10.00  น.   - ผูนําทางศาสนาอิสลาม  ประกอบพิธีทางศาสนา 

        (มอบเงินทําบุญโตะครู อิหมาน  ผูนําศาสนา) 
เวลา  10.30  น.  - พระภิกษุสงฆประกอบพิธีทางศาสนา 

       (ถวายเครื่องไทยทานแดพระภิกษุสงฆ) 
เวลา  11.00 น.  - ถวายภัตตาหารเพลแดพระภิกษุสงฆ 
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เวลา  12.00 น.  - รับประทานอาหารกลางวนัรวมกนั  
  เวลา  13.00 - 18.00 น.      - ประชุมสัมมนาและการมอบนโยบายเพื่อการปฏิบัติงาน 

       ตอบสนองความตองการของประชาชน  ดานการบําบัดทุกข 
   บํารุงสุข  และการยดึประชาชนเปนศูนยกลางในการปฏิบัติงาน 

เวลา 18.30 น.  - รวมรับประทานอาหาร พบปะแลกเปลีย่นความคิดเห็น 
      และปญหาอปุสรรคการปฏิบัติงานในรอบป 
เวลา 20.30 น.  - มอบรางวัลและประกาศเกยีรติคุณแกพนกังานผูปฏิบัติงาน 
                                            ดีเดนในรอบป  
เวลา 22.00 น.  - การแสดงกิจกรรมบนเวท ี

-  การแสดงโชวศิลปวัฒนธรรมทองถ่ิน 
-  การแสดงของกอง/ฝาย  

เวลา 23.00 น.  - ปดงานการจดังานวนัเทศบาล ประจําป 2552 
ครับผมขอชี้แจงรายละเอียดงบประมาณ การจัดตั้งงบประมาณโครงการนี้นะครับ ปนี้ เราตั้งงบประมาณไว 
150,000  บาท นะครับ ตรงนี้ถาเกิดเปรียบเทียบกับปที่แลว ปที่แลว ป 2551  เราตั้งงบประมาณไว 300,000 
บาท เราใชจายไป 287,000 บาท นะครับ แตปนี้เราตั้งไวแค 150,000 บาท อาจจะนอยไปนะครับ  
นายภักดี ขายมาน  ปลัดเทศบาล 
  ครับ ขออนุญาตนิดหนึ่งนะครับ  ที่เราประชุมครั้งที่ผานมานะครับ ที่เราหารือกันเรื่องวาจะ
ฉะลองรางวัลตาง ๆ แลวเรายกยอดมาจะฉะลองในวันที่ 24  เมษายน ในกิจกรรมชวงนี้ เราจะแทรกชวงไหน 
ยังไง เพราะรายการ2-3 วันนั้น ที่จะเปนรายการฉะลองรางวัลนั้น ในการดําเนินการนั้น เราจะดําเนินการชวง
ไหนยังไง อยากจะเพิ่มเติมตรงนี้ หารือกันวาจะเอายังไง 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ผมวาแหดีไหม ผมวารางวัลพระปกเกลานี้ ผมวารางวัลนี้เปนรางวัลคอนขางจะมาตรฐาน  
วันนั้นอาจจะมีแหโลหนอย ผอ.แหมม วันนั้นชนะอะไร  โรงเรียนตาง ๆ  ตลาดสด  มีหลายรางวัลที่ชาวบาน
ยังไมรูนะ ก็ประกาศในวันนั้นนะ อาจจะแหสักหนอย คอยไปกินขาวกัน ก็ถือโอกาสขอบคุณชุมชนเขามี
สวนรวม บริหารเทศบาล รายละเอียดก็ตองรีบแลว เวลาก็ไมมีแลว ชวงเดือนหนาผมก็จะไมอยูชวงหนึ่งนะ  
  ครับผมกับปลัดเทศบาลไปประชุมที่ภูเก็ต รองอธิบดีพูดถึงรายรับของเมืองเบตง ปนี้อาจจะ
มีผลกระทบ ผมดูจากขาว รายรับของรัฐบาลก็ตกไปเยอะ คงไมถึงเปา ยอมสงผลกระทบถึงรายรับของรัฐบาล
ที่จะใหแกทองถ่ิน โดยเฉพาะตอนนี้เรากระทบอยางหนัก เมื่อวานก็ไดคุยกันกับนายกฯยะลาที่สันนิบาตที่
นครยะลา ปรากฏวาตอนนี้เร่ืองของหลักเกณฑตาง ๆ เร่ืองของการกระจายงบประมาณนั้น ของเราจะ
เสียเปรียบมาก โดยเฉพาะเมืองชายแดนอยางพวกเรา เพราะวาฐานภาษีเกา ๆ เคยยึดมา อตีตนั้น กอนที่จะมี
คณะกรรมการกระจายอํานาจนั้น แลวก็มีการพูดถึงวาเทศบาลเกา ๆ นั้นอยางนอยที่สุด งบประมาณจะตองไม
นอยกวาปที่ผานมาในการจัดสรร  แตตอนนี้ ระเบียบนี้ก็ยกไป ก็พึงจัดสรรตามรายหัวบาง จํานวนเทศบาล
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บางซึ่งมีหลักเกณฑ กองคลังคงรูอยูแลว จุดนี้คาดการณวาปตอไป ของเราจะโดนกระทบกลับมา 40 ลาน 
งบประมาณของเราที่ตั้งมาในป 2552  เราก็รูอยูแลววาเราเฉียนจน แตละกองฝายก็รองแลว ก็เรามีงบลงทุน
เพียงแค 14 ลาน สมมุติวา ถาเราหายไป 40 ลาน ก็เทากับวาเราไมเงินงบลงทุนยังไมพอ เราตองเฉียดออกมา
อีก 24 ลาน ผมไมรูจะเอาที่ไหนมาให  ถาเราสามารถคาดการณได ผมอยากจะใหกองวิชาการฯ ไดศึกษาดู วา
ผลกระทบจะเปนอยางไร โดยใชเหล็กเกณฑที่เขาแจงมาเนี่ย  เงินอุดหนุนทั่วไปนี้ รายหัวเทาไหร  เราก็จะ
สามารถที่จะคํานวณออกมาวารายรับของเราอยูที่ระดับไหน  เราจะรูปญหากอน นาจะนําปญหาเสนอไปที่ 
กรมฯ หรือคณะกรรมการกระจายอํานาจ ไมงั้นจะกระทบเปนอยางมาก  ตอนนี้ก็ใหทุกฝายไดรูสถานการณ
ของตัวเองไวเบื้องตนไวระดับหนึ่งกอนนะครับ  ก็อยากจะใหไดศึกษาอยางจริงจัง  กองวิชาการฯ ไหวไหม  
นายภักดี ขายมาน  ปลัดเทศบาล 
  ขออนุญาตทานนายกฯ นิดนะครับ  คือที่ไปประชุมสันนิบาตภาคใตพรอมนายกฯ นะครับ 
ที่ทางนายกฯ ไดแจงที่ประชุมวาทานรองอธิบดีฯ ไดช้ีแจงในที่ประชุม ยกตัวอยาง เทศบาลเบตงขึ้นมาดวยวา 
ผลจากภาวะเศรษฐกิจในปจจุบันนี้ จะกระทบทั้งประเทศนะครับ เขาคาดการณวาภาษีมูลคาเพิ่มที่จะเก็บได 
จะลดลงเยอะ เก็บไมเขาเปา ทีนี้จะกระทบบางสวนงบที่คณะกรรมการกระจายอํานาจจะจายมายังทองถ่ิน  
แลวเขายกตัวอยางเบตงวา ภาษีมูลคาในปนี้ของเบตง จะลดประมาณ 40 ลาน  ทีนี้ตัว 40 ลานนี้นะครับ เราก็
อยากจะใหกองวิชาการฯ กองคลัง ชวยกันวิเคราะห ตัว 40 ลานนี้ นั้นที่เขากลาวคือ 40 ลานเมื่อเทียบกับ
รายไดปที่แลว วาลดลงประมาณ 40 ลาน แตเมื่อเรามาพิจารณาของเราแลว เราก็ไปดูวา 40 ลานที่ลดลงไป 
จากรายไดที่เขาในปที่แลวนั้น ของเราในตอนที่เราตั้งงบประมาณปนี้ ก็รูสึกวาเราจะตั้งต่ํากวาปที่แลว 
ประมาณ 20 กวาลาน ถางั้น 40 ลาน 20 กวาลาน ก็ยังถือวาของเรารายไดจะเขาเปาลดลงประมาณ 10 กวาลาน
แตโดยความเห็นเบื้องตนผม ลักษณะนี้นะ ที่ 40 ลานนั้น เมื่อเทียบงบประมาณที่เราตั้งต่ํากวาปที่แลวแลว ก็
นาจะต่ํากวาประมาณ 10 กวาลานตรงนั้น นี่คือเขาใหหลักคิดของเทศบาลทั่วไปมานะครับ  เพราะวาผลนอก
ที่นอกจากผลที่นอกจากภาษีมูลคาเพิ่มลดแลว ผลของการที่ อบต. ทั้งหลายยกฐานะเปนเทศบาล ก็มี
ผลกระทบกับเงินตัวนี้ดวย เพราะอบต.ที่ยกเปนเทศบาล เงินก็ไดเพิ่มเปนสัดสวนที่เพิ่มขึ้น แทนที่จะมี
เทศบาลนอย  เทศบาลก็จะเพิ่มขึ้นเยอะ จากที่อบต.ยกฐานะเปนเทศบาล นั้นสิ่งที่เขากังวลมากที่สุด ก็คือ
งบประมาณที่เทศบาลไดตั้งงบประมาณไวทั้งหมด การจัดซื้อจัดจางทั้งหมดนะครับ ก็ตองเปนการวิเคราะห
ของการเงินการคลัง วากรณีไหนที่ยังไมมีความจําเปนเรงดวน ถาฉะลอได ก็ตองดูเงินเขาเงินออกกอน เพราะ
เขากลัววาคุณจะไปเซ็นสัญญาแลวไมมีเงินจายนะครับ  ประเด็นตรงนั้นดวย เราตองดูวาโครงการไหนที่
ฉะลอได ถาหากวาเรากลัววาเงินไมเขาเปา ก็อาจจะฉะลอไปไวไตรมาสหลัง ๆ กอนที่จะทําสัญญาซื้อ สัญญา
จาง หรือจัดซื้อจัดจาง ก็เกรงตรงนั้นอยู  นั้นปญหาลักษณะนี้ในเทศบาลเรา ก็ไมทราบวาจะถึงขนาดนั้นไหม 
วาเราจําเปนตองฉะลอโครงการไว แลวดูงบปลายปเขากอน จึงจะมีการจัดซื้อจัดจางหรือไม ก็ตองฝากทั้งกอง
คลังและกองวิชาการฯ ชวยวิเคราะหตัวนี้ดวย เขากลัวที่สุดก็คือ เซ็นสัญญาแลวไมมีเงินจาย นะครับ ที่เขา
กลัวตรงนั้น อันนี้ก็อยูที่คลังวาเงินเขาเงินออกเปนไง โครงการนี้เราจะดําเนินการจัดซื้อจัดจางไดหรือไม 



 -11-

โครงการที่ไมสําคัญสามารถที่ไมคําคัญสามารถฉะลอไวไตรมาสหลัง ๆ ก็ตองทําในลักษณะนั้น นะครับ โดย
ความเห็นสวนตัวก็ใหขอมูลเพิ่มเติม แคนั้น ครับผม 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็คอยรับสถานการณ กองอยากจะใหกองวิชาการฯ ไดศึกษาเรื่องนี้หนอย ทีนี้จากจุดนี้ ก็
อยากจะหาทางออกวาเราจะทํายังไง ซ่ึงนโยบายของนายกฯอภิสิทธิ์  ตอนหาเสียงไวก็มี พูดถึงเรื่องของเมือง
พิเศษ การปกครองสวนทองถ่ินแบบรูปพิเศษ ซ่ึงวันกอนผมก็มีโอกาสขึ้นไปประชุมอยูสองรอบกับสันนิบาต
เทศบาลแหงประเทศไทยนะ ก็พูดถึงวาเมืองตาง ๆ ที่สมควรที่จะไปศึกษาเมืองของตัวเอง ทําผลวิจัยออกมา 
แลวเสนอตอพรรคประชาธิปตย เพื่อนําเสนอเปนพระราชบัญญัติออกมาเปนเมืองพิเศษ  เมืองพิเศษนั้น
อาจจะมีการบริหารจัดการควบกับ อบต.อะไรตาง ๆ จัดโครงสรางออกมา ซ่ึงตอนนี้เทศบาลเมืองนคร
แมฮองสอน เขาก็มีการศึกษาอยู 2-3 ปแลว ตอนนี้เขาก็เอารางนี้เสนอใหแกประชาธิปตย เขาบอกวาโดยมี
ทานไพรสนฯ เปนผูดูแลเรื่องนี้หนอย ถาเราตรวจสอบเรียบรอยก็จะเสนอรัฐบาล ถาเมืองพิเศษดียังไง อาจจะ
มีเกี่ยวกับเรื่องอํานาจหนาที่ตาง ๆ เร่ืองของรายรับตาง ๆ อาจจะเปนกรณีพิเศษ อยางเชน สมัยกอนนั้น พัทยา 
เปนตน ตอนนี้ลักษณะพิเศษ ก็จะมีเงินเฉพาะใหกับเมืองพิเศษอีกตางหาก อยางเชน พัทยาก็ดี เร่ืองของ
กรุงเทพฯ เปนตน  พัทยา สมัยกอนงบประมาณนอยกวาเราเยอะ ตอนนี้ 2-3 พันลาน เปนรูปแบบพิเศษ เขาจะ
ไมเกี่ยวของกับเรื่องของกระจายอํานาจ ซ่ึงจะเปนเงินอุดหนุนจากรัฐบาลลงมาเปนตน ก็หลาย ๆ เมืองกําลัง
พูดอยู เร่ืองของเชียงใหม เร่ืองของแมสอด เร่ืองของโกลก เบตง  จุดนี้ถาเราสามารถรีบดําเนินการ ก็คง
สามารถเสนอรัฐบาล  ถา 2-3 เดือนนี้ถาเสร็จก็ดี และผมก็ไดประสานกับมหาวิทยาลัยราชภัฏ เพื่อจางใหเขา
ศึกษาและออกเกี่ยวกับเรื่องของเมืองพิเศษ วาลักษณะของแตละทองถ่ินอาจจะไมเหมือนกัน  แตผมก็เอาของ
แมสอดมาเปนตัวอยางอยู  ซ่ึงตอนนี้เราก็มีเอกสารอยู ก็อาจจะชวยกันศึกษาดู หลังจากนั้นผมก็สงไปให
มหาวิทยาลัยราชภัฏไดดูเบื้องตน แลวหลังจากนั้นก็มาคุยกับเรา แลวผมก็จะเชิญสวนที่เกี่ยวของมาคุยกันอีก
ทีหนึ่ง หลังจากนั้นก็ตองมีประชาวิจารณ ถาเราไมมีทางออกทางนี้ ก็คือผมสรุปวาเทศบาลเมืองเบตงไปไม
รอด เพราะอํานาจการตอรองนี้ อนาคตเรื่องภาษี แหลงกําหนดภาษีจะไดเปรียบ อยางเชน นนทบุรี
,สมุทรปราการ อันนี้เปนแหลงสรางมูลคาเพิ่ม เพราะโรงงานกองจุกอยูตรงนั้น ผมก็เสนอไปเมื่อวานเรานาจะ
คิดถึงวาอํานาจของทองถ่ินในการที่ เราจะออกจัดเก็บ ไมมีใหเก็บ ภาษีปายภาษีทองที่นิดหนอย แต
ภาษีมูลคาเพิ่มไมไดอยูในอํานาจของเรา เมื่อรัฐบาลคิดจะยกเลิกก็ยกเลิกไป คาธรรมเนียมจะยกเลิกก็ยกเลิก 
เขาไมเขาใจวาเปนงบของทองถ่ิน ทีนี้รัฐบาลสวนกลางไมรู เขาคิดไมรอบคอบไง ประกาศไปนิติกรรมของ
ที่ดินก็หายหมด 10-20 กวาลาน จากเดิมที่ 3 % เดี๋ยวนี้ ศูนยจุดศูนยศูนย อะไรเนี่ย เพราะสิ่งเหลานี้ เปน
ผลกระทบกับฐานะการคลังของทองถ่ินอยางมากมาย เพราะเราจะไปอยูลําซัมอยางสมัยกอนไมไดนะ  ก็จะ
มารัดเข็มขัดกอนนะครับ  ผลกระทบมาถึงจุดนี้ก็ ผมอยากจะพูดถึงเรื่องของการจาง ลูกจาง พนักงานตาง ๆ 
ตอนนี้เบรกไดก็ตองเบรกหมดนะ ที่รับโอนอะไรก็คงไมเอาหมดนะ ใชเทาที่มี โดยเฉพาะเรื่องของการจาง
นะ เพราะตอนนี้เราก็จางไมไหว ก็อยากจะบอกพวกเราวา การตรวจการจาง พนักงาน ลูกจาง ที่ใครจะโอนมา 
ก็ใหใชบุคลากรในที่นี่ ผมวากรณีแบบนี้อาจจะมีการจับฉลากออกกันบาง ก็ไมมีปญหาจายเงินเดือน จะทํา
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ยังไง คนที่ทํางานระดับซี3 ตองมีหนาหองคนหนึ่ง ตองพิมพหนังสือเองแลวนะ ไมใชหัวหนาชี้อยู ลูกจางจาง
มารับงานไปหมด พวกเรารูจักลงไปสัมผัสเองบางพูดกันตรง ๆ  ตองทํางานใหหนักขึ้น ทางออกทางเดี๋ยวก็
คือเมืองพิเศษตอนนี้ ที่จะอยูรอด ผลจะเปนยังไง ผลประกาศเมื่อไหร แลวเสนอรัฐบาลเมื่อไหร ก็ไมทราบ ก็
ตองไปตอสูอีกมากนะครับ  ก็เรียนพวกเราทราบนะครับ สําหรับงบประมาณตาง ๆ ก็ไมอยากจะไปวิ่งเตน
อะไรมาก เพราะวามีเงื่อนไขมาก รายละเอียดจะนําเรียนที่ประชุมทราบก็ไมได ก็ทําใหเราไมสามารถที่จะไป
สนองความตองการ ก็เลยไมคอยไดวิ่งงบอะไร แตตอนนี้มาดูรายรับของเทศบาลที่จะเกิดขึ้นในอนาคต ก็จะ
อยูเฉยไมได ก็พยายามที่จะไปหาองคกรตาง ๆ  ที่มีงบประมาณ อยางเชน ศอบต.หรือวาจังหวัดยะลา หรือวา 
อบจ. หรือวากระทรวง ทบวง กรมที่เกี่ยวของ ใหไปดึงมาดําเนินการในพื้นที่เราใหมากที่สุด ครับก็สรุปวา ก็
ตองดิ้นตอไป ซ่ึงเปนนอกงบประมาณของเรา เปนแนวทางหนึ่ง  ครับ อันนี้ก็เร่ืองอัตราลูกจางนั้น ไมใชมี
สิทธิเห็นกองนี้บันทึกคนนั้น กองนั้นกองนี้ขอ ไมรูจะวายังไง ก็สรุปวาไมเอาดีกวานะ เกี่ยบุคลากรของเรา
ออกไป ใหทํางานหนักขึ้น โดยเฉพาะพวกเราหัวหนางานการ ใหลดต่ํามาดวย พิมพดีดดวย ไมใชลูกนอง 
สงสารลูกนอง ลูกจางคนหนึ่งกองแฟมอยูหนาโตะ แลวผูบริหารแคช้ีปลายนิ้ว ขออนุญาตดวยนะ ใหพวกเรา
ทํางานใหหนักขึ้นนะครับ 
  4.3  ตอนนี้จากที่ผมสังเกตนะครับ เวลาราชการวางจัง กองไวทํางานนอกราชการทั้งนั้น 
อยากใหไปทบทวนนิดหนอย ตอนนี้คาลวงเวลาทั้งหมด 4 ลาน ขอมูลจากป51  กองสาธารณสุข 1.8 ลาน,
กองชาง 5.9 แสน,กองการศึกษา 3.6 แสน,สํานักปลัดฯ 4 แสน,กองคลัง 7.4 แสน,กองวิชาการ 2.6 แสน,กอง
สวัสดิการ 3.6 ทั้งหมวด 4,596,000  บาท ก็อยากจะใหพวกเราถาไมจําเปน ทําในงานปกติ ไมใชกองๆ มา
ทํางานนอกเวลา ตอนนี้เงินเดือน ทุกอยางก็สูง สวัสดิการก็สูง ทีนี้ถาบริหารงาน โดยเฉพาะพนักงานจางและ
ลูกจาง นะ บริหารไมเต็มที่ เปนการเสียกําลังไป รับสงลูกอยางนี้ บายสามทิ้งงานไว แลวไปรับ เชาไปสายไป
สงลูก พวกนี้ อยากจะใหหัวหนางานดูแลหนอย ทํางานใหเต็มที่หนอยเร่ืองนี้  ทุกคนตอนนี้ก็อยากจะเขามา
อยูเทศบาล เพราะตอนนี้อัตราพนักงานจาง ประมาณ 8 พันกวา คานอกเวลาอีก อยากจะใหพวกเราชวยคิด
หนอย  ถือวาเปนเงินของเราเองจะเปนยังไง ก็พยายามเนนคุณภาพ ปกติเราปลอยหัวหนางานดูแล ก็อยากจะ
ใหมีประสิทธิผลขึ้นมาหนอย  งานนอกเวลาถาไมจําเปนก็เล่ียงนิดหนอย ทํางานปกติใหมันเต็มที่ ผมวาชวย
ไดเยอะ  สาธารณสุขใชเยอะที่สุด 
นางปราริชาติ มหัทธนพิทักษ  หัวหนาฝายบริหารทั่วไปสาธารณสุข 
  ขอชี้แจงนิดหนึ่งนะคะ ของลักษณะงานของกองสาธารณสุข ที่หลัก ๆ ที่เราจะทํานอกเวลา
ก็จะมี การลางตลาดสด ซ่ึงตลาดสดเราจะใหบริการทั้งวันนะคะ  เพราะฉะนั้นแลวหลังจากเวลาที่รานคาเก็บ
ของ อันนี้ก็จะเปนนอกเวลา อันนี้ก็เปนประเด็นที่เราจะมีการทํางานนอกเวลาราชการ และอีกอันหนึ่งก็คือ 
การบริการดานสุขภาพ ก็คือ การออกหนวยเคลื่อนที่ ซ่ึงเราก็จะใชเวลานอกเวลาราชการเหมือนกัน เพราะวา
ในเวลาราชการ เรามีพยาบาลที่ไมเพียงพอ เพราะฉะนั้น การใหบริการจะไมคลอบคลุม เราจึงใชพนักงานทั้ง
กองของสาธารณสุขที่อยูบนสํานักงาน ไปชวยในการใหบริการ ก็จะมีประเด็นหลักอยู 2 ประเด็น ที่กอง
สาธารณสุขจะเบิกจากนอกเวลานะคะ แลวก็เดี๋ยวในการลางตลาดก็จะพยายามใหพนักงานในสวนลาง ก็จะ
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พยายามใชคนใหนอยลง แลวก็อาจจะเปนการเพิ่มระยะเวลาในการปฏิบัติออกไปตรงนี้ละคะ เพราะวาถาคน
เยอะก็แบบเหมือนไมมีหนาที่ในตรงนั้นมากมาย ก็เดี๋ยวจะปรับตามความเหมาะสมใหนะคะ เพราะจะไดชวย
ประหยัดคาใชจายในการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการนะคะ 
นายเฉลิมเกียรติ  สายะเวส หัวหนาฝายการโยธา  
  จริง ๆ ของกองชางคนก็เยอะนะ ก็คือไมไดรองไปกวาสาธารณสุข ทุกวันนี้เราประหยัดมาก 
เหมือนอยางเชน เอางาย ๆ เมื่อ 2 วัน  ที่เราจัดที่ดานพรมแดน วันนั้นเราออกทุกคืนนะครับ เพราะเราทํางาน
ทุกครั้งจะทํางานกระชั้นชิด คือทํากอนไมได  ก็คือขอชวยครับ ขอชวยใหมาทํางานโดยสวนมากนะครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ผมก็อยากจะใหพวกเราเนนตัวนี้ งานการมันตองทําอยูแลว เปลี่ยนเวลาตัวไหนวางไปแทรก
ตรงนั้น คือใชคนงานใหเต็มที่หนอย เพราะคาตอบแทนตอนนี้รายหัวเปนหมื่น ๆ อยางนี้ มาเที่ยวนั่งอยู ก็ไม
ไหว แลวคอยมากองเวลานอกราชการมาออกคําสั่งใหมาปฏิบัติพิเศษอีก มันไมถูก สมัยกอนผมก็ไมคอยคิด
มาก เพราะเราร่ําซํา ผมก็ตองลงมาบีบทีละกองนะ เปนแนวคิดวาพวกเราจะตองทํายังไง  กองการศึกษา
เชนเดียวกัน 3.6 แสน สวนมากเนนเรื่องไหน 
นางอัจฉราภรณ ยังอภัย   ผูอํานวยการกองการศึกษา 
  กองการศึกษา ถาพูดจริง ๆ งานลวงเวลามีเยอะแยะนะคะ ก็พยายามที่จะพูดบอกวาเสียสละ 
หลายอยางที่เราไมไดทําเรื่องของลวงเวลา นอกจากจําเปนจริง ๆ และมันตอเนื่องเทานั้น ถาจะเทียบวา กอง
การศึกษา,สํานักปลัดฯ,กองสวัสดิการฯ,กองวิชาการฯ  เราไมไดสูงกวาคนอื่น ในขณะที่งานเราจะเยอะ
เหมือนกัน ก็อยูในอัตราที่เราเห็นวามันสมควรจะเปนไปได  ถาจะบอกวาไมทํางานลวงเวลาเลย ก็จะไมมี
คนทํางาน เพราะบางทีเราตองยอมรับวา กองการศึกษา เราเอาคนมาทํางานทดแทนเหมือนที่นายกฯพูด 
คนขับรถฯ ก็มาตัดหญา มากวาดอะไร ทั้งหมดแลวละคะ ที่ทํากันมา แตปนี้จะรับเปนนโยบาย จะไปแจงบอก
วาใหเสียสละคะ ขอบคุณคะ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็พยายามนะ จําเปนก็ตองเบิก แตชวยกันคิดนิดหนอย วาตัวไหนสมควรประหยัด ในฐานะ
ผูบริหารมืออาชีพนะ  
นายพิภพ โชติรัตน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  ครับ ในสวนของสํานักปลัดฯ จริง ๆ แลวสํานักปลัดฯ ไมคอยมีทํานอกเวลา ตัวเงินที่
ออกมานาจะเปนคาใชจายของพวกเวรยามของปองกันฯ ที่ออกมาทํางานทุกวันทุกคืน สวนนั้นครับ เปนตัว
เลขที่ใชเงินมากนะครับ   
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็ไปปรึกษาดํารงคฯหนอย วาตัวไหนประหยัดได ก็ใหประหยัด 
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นายพิภพ โชติรัตน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  ครับพูดถึงเรื่องนี้นะครับ เราไดประชุมกันเรื่องการจางยามสถานที่นะครับ เราไดสรุปไว
แลววาเราจะสมควรจางยาม เพื่อเปนการลดภาระของงานปองกันฯ แตทานนายกฯมีนโยบายวาตรงนี้ขอให
หยุดชะลอกอน เพราะเนื่องจากรายได รายรับของเราไมเขา เลยตองใหงานปองกันฯ รับภาระอีกครั้งหนึ่ง  
เงินตรงนี้ตองเพิ่มเติม เพราะวางบประมาณคาใชจายในการเดินทางไปราชการ ตั้งจายไวนอย ซ่ึงเราตองหา
เงินโอนเขามาอีกนะครับ   
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  กองคลัง 7.4 แสน เชิญครับ 
นายวัชระ สระเจริญ  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
  ครับ ก็ขออนุญาตชี้แจงนิดหนึ่งครับ สวนกองคลังนี้ มีงานหลัก ๆ ที่จําเปนตองทํา ถาไมทํา
ก็คือไมได สวนมากเปนงานที่ตองเกี่ยวกับการรายงานทางการเงินตามระเบียบนะครับ ส่ิงแรกที่ผมจะพูดก็
คือเชนชวงกอน ปดงบประมาณ เปนงานที่จะตองเตรียมการเพื่อใหเกิดความเรียบรอยในการปดบัญชี 
ประมาณ 2 เดือน สิงหาคม- กันยายน  ชวงที่ 2 คือ หลังปดงบประมาณแลว ก็จําเปนตองทําจะทํารายงาน
การเงินตลอดถึงฐานะการเงิน ตองรายงานใหเสร็จภายใน 90 วัน ตองรายงานใหเสร็จ อันนี้เปนขอกําหนด
ตามระเบียบ ชวงที่ 3 ที่จะทําก็คือ ชวงหนาภาษี เปนการบริการประชาชน เปนการแจงกําหนดภาษี การออก
ประชาสัมพันธ การดําเนินการรับภาษีทั้งหมด อันนี้จําเปนตองทํา บางชวงอาจจะมี เชน ชวงไตรมาส ทุก 3 
เดือน อยางนี้ นี้ก็คือการทําไตรมาส การปดงบตามไตรมาส ก็เหมือนกับปดงบสิ้นป ทุกสามเดือนตองปดและ
รายงานผูวาราชการจังหวัดภายใน 30 วัน ซ่ึงทั้ง 3-4 ชวงนี้ ที่ผมกลาวมานี้ เปนเรื่องที่กําหนดในระเบียบ หาก
ไมดําเนินการในตรงนี้ ก็ไมสามารถดําเนินการทัน เพราะแตละวันตั้งแต 08.30-16.30 น. กองคลังไมใช 16.30 
ครับ ประมาณ 17.00-17.30 น. นะครับ ก็ทํางานในหนาที่เต็มเวลานะครับ  
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  กองวิชาการฯ มีพนักงาน 4 คน ทําไมใชตั้ง 2.6 แสน 
นายอรรถพร คชารัตน  เจาพนักงานธุรการ 
  ก็จากปที่แลว ก็คือวาในสวนของขอมูลที่เราไดมานั้น พอไดมาก็ตองมาเพิ่มแลวก็มีการแก 
และเราก็มีพนักงานจางอีกครับก็ประมาณ 10 คน ครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็ทํางานปกติใหมันเต็มที่หนอยนะ บอกคุณเสาวนียฯดวยนะ  กองสวัสดิการฯ 3.6 แสน 
นายวิโรจน อินทโมนี  ผูอํานวยการกองสวัสดิการและสังคม  
  กราบเรียนทานนายกฯ นะครับ ในสวนสวัสดิการฯ เกี่ยวกับการทําลวงเวลา ซ่ึงมีบาง
โครงการนะครับ ที่ตองทําลวงเวลา ยกตัวอยางก็คือ โครงการ จปฐ. ก็คือเปนนโยบายใหทําทุกป คือในสวนที่
ทําลวงเวลาเช็คความถูกตอง กอนจะประมวลเปนทั้งหมด ภาพรวมของเทศบาล ซ่ึงในสวนนี้ตองใชเวลานาน
พอสมควร ก็เพราะวาเราตองเช็คทุกครัวเรือน ทุกบาน ตามที่เจาหนาที่สํารวจมานะครับ และอีกสวนหนึ่งก็
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คือ โครงการนโยบายของรัฐบาลนะครับ ไมวาจะเปนโครงการ SML ที่ตองเรงดําเนินการตามเวลาที่กําหนด 
ไมวาการประชุมประชาคมในชุมชนและรวบรวมเปนเอกสารสงจังหวัด และที่ผานมาก็มีโครงการจด
ทะเบียนคนจนอีกนะครับ คือทางจังหวัดเขาเรงวาใหกําหนดสงภายในวันที่ 20  มีนาคม  อยางนอยเมื่อ
ชาวบานลงทะเบียนแลว ทางเจาหนาที่จะตองตรวจสอบความถูกตอง กอนจะสงจังหวัดหรือสงหนวยงานที่
เกี่ยวของนะครับ จึงจําเปนที่ผานมาตองบางโครงการเทานั้นๆ ที่วาตองทําลวงเวลานะครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ครับ ก็ไมไดวาอะไร แตใหกองฝายพยายามที่จะประหยัด และใชก็ใชเทาที่จําเปน ไมใชออก
คําสั่งมั่ว ๆ ไป ยกแผงอยางนี้ไมเอา เอาเจาะจงคนไหนที่วาทําจริง ๆ และควบคุมกัน นี่เปนขอคิดนะ วาปหนึง่
ใชไปเกิบ 5 ลาน ประหยัดไปไดคร่ึงหนึ่งก็ดี  
นายวัชระ สะเจริญ   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
  ครับ ขออนุญาตนิดหนึ่งครับทานนายกฯ ครับ คือผมมีความเห็นอยางนี้นะครับ โดย
สวนรวมวานอกเวลาเนี่ย มันจําเปนตองทํา ถาจําเปนนะครับ แตวาปจจุบันที่เห็นอยู ที่ผมเห็นนะครับ ผม
ไมไดวากองไหน คือเราทํางานในเวลาราชการไมเต็มเม็ดเต็มหนวย ทําใหงานมันพอกเปนหางหม ูจาํเปนตอง
ไปทํางานนอกเวลา เพื่อใหงานมันเสร็จ ยกตัวอยาง คนงานตัดหญา เรียงหนากัน 10 คน ไมถึง 10 เมตรหลอก
ครับ ตัด 2 ช่ัวโมง ชวงเชาแลวก็หยุดเลยครับ เร่ืองจริงครับผมเห็นกับตา 10 คนเรียงหนานะครับ ไมถึง 10 
เมตร ทําตั้งแต 10.00-11.00 น. ประมาณ ช่ัวโมงเดียวครับ แลวกลับเลย แลวไปตอในเวลานอกราชการ นี่ผม
เห็นกับตาครับ ในลักษณะการทํางานอยางนี้ ไมใชมาฟองกันนะครับ คือเรามาปรับการบริหารอยางหนึ่งวา 
ถาเราทําเต็มเม็ดเต็มหนวย แตถาหากสิ่งที่จําเปนตองทํา เราก็ตองทํา ถาอยางนี้เราลดงบประมาณไดเยอะมาก
นะครับ เราอยาไปหวังวาตองทํานอกเวลาไดไมเปนไร อันนี้คอยทํา ทานประธานที่ 2  ก็คือวา ทํากี่ช่ัวโมงให
เบิกตามนั้น ไมใชทํา 2 ช่ัวโมงไปเบิกทั้งวัน อันนี้ที่พบบอย ใหเบิกไปตามจริง คือเรามาเปดใจพูดกันวา ถาเรา
อยากจะลดลงประมาณตัวนี้ ลดได ลดไดเยอะ แตถามวาตองทําไหม ตองทํานอกเวลาถาจําเปน แตเราใช
วิธีการคิดตรง ๆ ตองคุมกันใหดี ทําไปกี่ช่ัวโมงใหเบิกไปตามนั้น ไมใชทํา 2 ช่ัวโมงเบิกทั้งวัน เสาร-อาทิตย 
420 บาท นะครับ ทํา 2 ช่ัวโมงไมคุมหรอกครับ ถาเราหาวิธีการชวยกันตรงนี้ ก็คงลดไดเยอะนะครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็ฝากหัวหนางาน เอาแนวคิดนี้ไป ส่ิงที่สําคัญที่สุด ประสิทธิภาพในการทํางานใหเต็มที ่จริง 
ๆ หัวหนางานตองอยูเฝา ทําดวยกัน เดี๋ยวแดดมันรอน หลบแลว บางทีผมก็อึดอัด เราก็ไมใชหัวหนางานขี้
เกียจ ใหหัวหนางานเขาจัดการ ถาหัวหนางานออกมาเวียนดูนะ งานก็ออกมาดีขึ้นเห็น ๆ  
นายภักดี ขายมาน  ปลัดเทศบาล 
  ครับ อยากจะขอฝากเรื่องที่ชาวบานรองขึ้นมานะครับ คือวาแตละเดือนนี้ครับ มีชาวบาน
รองเรียนกันมา ในเรื่องของการทํางาน 
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นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  คือทุกอยางตอนนี้ ทองถ่ินนั้นอยูในสายตาของประชาชนทั้งหมดอยูแลว เพราะตอนนี้
โครงสรางของชุมชนเขาก็รูวาอะไรเปนอะไรอยู เพราะฉะนั้นทุกอยางก็อยูในสายตาของเขา บริการ พวกนี้ ก็
อยาวาแตชาวบาน เรามองก็อึดอัด ฉะนั้นขอสําคัญก็คือหัวหนางานตองที่จะตองควบคุมใหถึง จุดนี้ 
  เร่ืองของจังหวัดยะลา ขออนุมัติผูวาฯ อะไรตาง ๆ ใหผมเซ็น โดยเฉพาะเรื่องปรึกษาหารือ
อะไรตาง ๆ ผมโดนตอวามาเยอะ อยางเชนกรณีในเรื่องของหนาที่การคลังของกองการศึกษา ก็ทําตาม
หนังสือ ระเบียบ ส่ังการ ที่มีอยู ไมตองขอยกเวนฯ  ถายกเวนฯ คือเราปฏิบัติไมไดถึงยกเวนฯ แตส่ิงที่อยูใน
วิสัยที่เราทําไดนี้ ก็ใหปฏิบัติตามหนังสือส่ังการ เดี๋ยวผูตรวจโทรมาถาม เพราะเทศบาลเราก็เทศบาลใหญ  
เร่ืองของกองการศึกษา เกี่ยวกับเรื่องการจัดจาง ก็ทําตามหนังสือส่ังการที่ไมไดตั้งงบประมาณ ก็ใหกอง
การศึกษาดําเนินการทั้งหมด สวนที่เราตั้งงบประมาณมา ใหอํานาจหนาที่พัสดุกลาง 
นางอัจราภรณ ยังอภัย   ผูอํานวยการกองการศึกษา 
  ขออนุญาตคะ  ในเรื่องการหารือระเบียบเนี่ย ดิฉันไมไดคิดวาเปนขอขัดแยงนะคะ โดย
สวนตัวดิฉันเปนคนที่คอนขางจะยอมรับในกฎ กติกา ดิฉันพูดกับทุกคนวา แลวถาระเบียบมันเปนระเบียบ 
เราก็ตองถือปฏิบัติตามระเบียบ แตถาระเบียบมันยังมีความขัดแยงในตัวเองเนี่ย แมกระทั้งกรมเอง ตอนเราไป
อบรมหลายครั้ง ที่กรมออกหนังสือแลวยังมีความขัดแยงในการปฏิบัติอยู อยางเชน เรื่องของการมอบอํานาจ 
เหมือนกับการมอบอํานาจตามพรบ.เทศบาลเนี่ย นายกฯจะมอบอํานาจจะมอบอํานาจไดกับรองนายกฯ,ปลัด
ฯ อํานาจจะมอบตอไมได และหนังสือบางตัวก็ออกมาขัดแยงในที่ประชุมก็คุยกัน ที่หารือไปนั้นไมใชวาดื้อ
หรืออะไร ถึงมันเปนระเบียบก็ตองวาไปตามระเบียบ แตระหวางการหารือนั้น เพื่อที่เราจะดําเนินการไปให
ได เราก็ตองทําใหมันเกิดการบริหารจัดการภายในใหมันเกิดความสําเร็จกอน เร่ืองที่ใครจะจัดซื้อจัดจาง ดฉินั
ไมไดติดใจหรอกคะ แลวก็หนังสือออกมาชัดเจนอยางที่เราไปนั่งทําเวอรชอปกันในรอบหลังกันที่ไปกันเนี่ย 
ทุกเทศบาลที่มีปญหามา เขาก็ไดคุยกัน ดิฉันก็ไดถาม ดร.สุวรรณ ตอบกระทูอะไรก็ดีเนี่ย ในกระทูที่ตอบมา 
ถาเทศบาลเมืองเบตงยังทําผิดอยู แลวเทศบาลอื่น ๆ หลาย ๆ ที่ก็ยังทําอยูอยางนั้น  เรียนถามวามันตองเปน
บรรทัดฐานเดียวกันในเรื่องของการปฏิบัติ เพราะที่ไปนั้น วันที่ไปประชุม มีผอ.กองคลัง,ผอ.วิชาการฯ ทาน
นายกฯ, ทานรองนายกฯ หลายที่ก็ไป และไดพูดถึงปญหาตัวนี้ ดิฉันไมไดติดใจหรอกคะวาจะใหฝายไหน
จัดซื้อจัดจาง เรียนทานนายกฯ ไวอยางนี้คะ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็เราทําไปขอยกเวนการปฏิบัติตามระเบียบก็คือ  
นางอัจราภรณ ยังอภัย   ผูอํานวยการกองการศึกษา 
  คือที่เราคุยที่กรุงเทพฯ มา เขาบอกวาถาตัวเนี่ย เขาขอกลับไปทบทวนแลวศึกษาถายังไงถา
ที่นี้ดําเนินการไป ก็ดําเนินการไปกอน แลวก็จะออกหนังสือซักซอมมาเอง อันนี้ไมใชดิฉันมามาจัดซื้อจัดจาง
หรอกคะ มันไมสนุกหรอกคะ นะคะ อันนี้อยากจะใหเขาใจ และยอมรับไดในระเบียบวาใครจะจัดซื้อจัดจาง
ไมเปนปญหา ที่มองวาตอนนี้ ก็คือทํากลไกลของเราผานไปกอนไดไหม เทานั้นเอง ที่กรมฯเขาแนะนํามา
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อยางนั้น แตวาใครจะจัดซื้อจัดจาง เร่ืองของอํานาจหนาที่มันบทบาทอยูแลว มันมีกรณียกตัวอยางอยูแลว วา
หนังสือส่ังการที่ส่ังมา ส่ังโดยรัฐมนตรีกระทรวงมหาดไทยซึ่งรักษาการในระเบียบพัสดุ แลวยังไมไดแจง
ยกเลิก แลวที่ประชุม เวลาประชุมนี้ ดิฉันก็ไดตอวา คุณตอบอันนี้อยางนี้ ตอบอันนี้อยางนี้ มันก็เปน
ขอขัดของกันทั่วประเทศมันมีปญหา เขาไดใชตัวนี้ออกมา ก็คือ 58 แหงของอบจ.ของนครราชสีมา ที่มันอยู
ไกลเทศบาล ไกลอบจ.เนี่ย โรงเรียนถายโอนมามันทําใหเกิดปญหา ก็มอบอํานาจใหกับโรงเรียนอีก พอมอบ
อํานาจไปโรงเรียนอีก เขาก็ไปถามอีกวามันกับทบกับอํานาจนายกฯไหม นายกฯมอบอํานาจใหผอ.
สถานศึกษาไมได เนื่องจาก พรบ.เทศบาล บอกวาจะตองมอบใหกับ รองนายกฯหรือปลัดฯ แลวทั้งหมดจะ
มอบอํานาจตอไปไมได อันนี้คือขอประเด็นปญหา ดิฉันก็พยายามจะเรียนแลวไมคุยอะไร เพราะวาดิฉันรูวา
หนาที่ตรวจสอบหรือการเบิกจาย การขออนุมัติจัดซื้อจัดจาง ไมใชกองการศึกษานะคะ เปนกองคลัง ถาไมมี
กองคลังแลวเทศบาลไหนมีกองพัสดุ ก็ตองใหกองพัสดุจัดซื้อจัดจาง อันนี้ถูกตองเลยที่กองคลังเขาทักทวงมา 
เพียงแตเราคุยกันเรื่องระเบียบกันวาปญหาภายในที่เปนอยูแบบนี้ ในเรื่องความไมชัดเจนในระเบียบเนี่ย 
ไมใชตัวดิฉันขัดขืนนะคะ ก็ตองวากันไปตามระเบียบหรือหารือไป เพื่อที่จะไดเปนบรรทัดฐานทั้งประเทศ 
ยะลาเองก็ยังจัดซื้อจัดจาง อันนี้เรียนทําความเขาใจนะวาดิฉันไมไดขัดขืนในเรื่องของระเบียบ ยินดีทําตาม
ดวย และเคารพในระเบียบดวยนะคะ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็จากที่ผูตรวจ หองผูตรวจก็ออกมาเปนอยางนี้ไง หนังสือกรมก็ปรึกษาหารือก็ออกมา ย้ํา
แลว ส่ิงที่เราทําไมไดก็วาไป ถาดําเนินการไดอยางนี้ ก็อยาไปเถียงกันไปเถียงกันมา เราก็เอาตามนี้ก็ส้ินเรื่อง 
นางอัจราภรณ ยังอภัย   ผูอํานวยการกองศึกษา 
  อยากจะพูดถึงวาเราไมไดเถียงนะคะทานนายกฯ จริง ๆ เราไมไดเถียงหรือไมไดอะไร คือ
เราก็หารือกรมทุกคนก็หารือกรมกันไป แลวกรมก็แนะนํามาอยางนี้ พูดถึงโดยระเบียบถาจะใหเกิดความ
ชัดเจนและไมใหเกิดขอขัดแยง ตองหารือหรือวาทําอะไรที่ระเบียบมันเปดให ที่เราจะทํา ถากรมฟนธง
มาแลววาอยางนี้ เพราะวามีคนไปถามกรมในที่ประชุมวา ที่ไปตราเปนเทศบัญญัตินั้นเปนรายไดก็จริง แตมัน
บอกมาวาเปนเงินอุดหนุนที่ไปตราเปนรายได เขาก็แยงไปอีก เห็นไหมวากฎหมายของเมืองไทย มันทําให
ตีความไปไดเยอะ แคนั้นเอง อันนี้ไมใชดิฉันพูดนะคะ คือสระบุรีเขาเปนคนถาม และเราก็ไมไดติดใจหรอก 
อันนี้กองคลังจัดซื้อจัดจางก็จัดซื้อไปเถอะ ดิฉันก็ไมไดติดใจ แตเมื่อระเบียบมันยังไมเคลียรเนี่ย ที่ดฉินัถามวา
มันยังไมเคลียรเนี่ย เราก็หารือ ใครจะจัดซื้อจัดจางไมมีปญหาคะ สําหรับกองการศึกษาคะ 
นายวัชระ สระเจริญ  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
  ขออนุญาตนิดหนึ่งครับ จริง ๆ เร่ืองนี้ไมอยากจะพูด ไมอยากจะพูดนะครับ เพราะวามัน
กลายเปนวาถาพูดไปแลวมันเปนการขัดแยงภายใน  ก็พยายามหลีกเลี่ยง ทั้งผอ.กองการศึกษาและ
ปลัดเทศบาล กับคลัง ผมพูดตรง ๆ นะครับ วาที่ผานมาเกี่ยวกับเรื่องเนี่ย กองคลังเคยชี้แนะ ช้ีแจง ทักทวงมา
ตั้งแตปที่แลว คือเร่ิมกระบวนการใหม ๆ  คือป 2551 แตกอนกองการศึกษาจะสามารถดําเนินการจัดซื้อจัด
จางได ก็คือเงินอุดหนุนทุกประเภท เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ อุดหนุนทั่วไป เกี่ยวกับเรื่องการศึกษา ที่ไมตอง
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มาตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป นั้นคือแนวทางปฏิบัติที่ถือกันมาตลอด จนถึงป 2551 ถึง
จะมาเปลี่ยนแปลง ปนี้ 2552 นะครับ เปลี่ยนแปลงอยางไรครับ ที่มาคือวาคณะกรรมการกระจายอํานาจบอก
วาเงินที่เปนลักษณะรายจายประจําจะโอนมาไวที่กระจายอํานาจและคณะกรรมการกระจายอํานาจจะจัดสรร
เงินอุดหนุน เงินอุดหนุนเขาเรียกวาเงินอุดหนุนตามอํานาจหนาที่ คือเงินอุดหนุนตัวนี้ทุกปจัดสรรมาให
เทศบาลตามรายหัวที่รองนุชฯพูดสักครูนั้นแหละครับ หัวละ 400 จะเพิ่ม 800 นั้นแหละครับ เอามาเปนหนาที่
เทศบาล แลวมาตั้งเปนตราเทศบัญญัติที่จายประจํา อยางเชนเงินเดือนครู อยางเชนโครงการอาหารกลางวัน 
อยางเชนอาหารเสริมนม อันนี้คือลักษณะการจายประจํา ก็เลยโอนมาใหคณะกรรมการกระจายอํานาจ 
คณะกรรมการกระจายอํานาจมาจัดสรรเปนเงินอุดหนุนตามอํานาจหนาที่ เงินอุดหนุนทั่วไป ลักษณะเชนนี้
ไมใชเงินอุดหนุนการศึกษาเหมือนแตกอนแลวนะครับ ถามวาเงินอุดหนุนการศึกษาในปจจุบันยังมีไหม ยังมี
อยู ลักษณะการดําเนินการก็ไมตองตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปเหมือนเดิม ตัวอยางเชน 
ครุภัณฑตาง ๆ ยังเขามาอยู นี่ละครับคือเปนวัตถุประสงคเดิม ความเปนมาอยางนี้ ที่ผมเลานะครับ ตั้งแตป 51 
มา กองคลังก็ไดบอกกองการศึกษาไปแลวนะครับ ก็ไดช้ีแจงไปแลว ไดทักทวงไปแลว ปรากฏวาทํามา
เหมือนเดิม กองคลังก็ปลอยมา ก็ปลอยมาตลอดจนถึงป 51 ปนี้ป 52 ก็ไดทักทวงอีกละครับ ไดช้ีแจงกอง
การศึกษาอีกละครับ จนกระทั้งป 52 ก็เลยตัดสินใจไมรูจะทําอยางไรแลว ก็บอกกันตรง ๆ ละครับ ไมใช
ทะเลาะกับกองการศึกษานะครับ ของผมก็พูดตรง ๆ วา กองคลังไมรูจะทําอยางไร เพราะวามันจะติดปญหา 
มันจะเกิดปญหาภายในอยูดี เรามองวาการปฏิบัติดังกลาวไมชอบดวยระเบียบ เราไมอยากจะซื้อ การที่เราไม
ซ้ือเราชอบแลวละครับ แตมันเปนหนาที่ ที่ตองรับผิดชอบ หากไมดําเนินการ เราก็ละเวนการปฏิบัติ เบิก
จายเงินไปมันผิดระเบียบนะครับ ถามวาถาเราพูดกันจริง ๆ แปรความหมายไดครับ ผมเชื่อครับปลัดเทศบาล 
ผอ.กองการศึกษา ผมเชื่อโดยความบริสุทธิ์ใจของผมวาเขาใจเรื่องนี้ดี เขาใจเรื่องนี้ดีครับ ผมสังเกตบั้นปลาย
ของวิธีการที่ใหรองนายกเทศมนตรีลงนามไปขอยกเวนการปฏิบัติตอผูวาราชการจังหวัด หนังสือลงนาม 
นายกฯไมเซ็นทราบวาบอกไมตอง แตใหรองเฉลิมชัยฯ รองเฉลิมชัยคงไมทราบมากอนนะครับ อันนี้ไมได
กลาวโทษนะครับ ในหนังสือนี้ก็พูดวาตามที่กระทรวงมหาดไทยไดมีขอซักซอมการแตงตั้งหัวหนาเจาหนาที่
พัสดุของเทศบาลและเมืองพัทยา หนังสือเทศบาลนะครับทําไปถึงผูวาราชการจังหวัดก็ขออนุมัติยกเวน โดย
กําหนดใหผูอํานวยการกองการศึกษาเปนหัวหนาเจาหนาที่พัสดุ ในการอํานวยการจัดซื้อจัดจางรายการที่จาย
จากเงินอุดหนุนของรัฐบาลทั้งหมดหรือบางสวนแทนหนวยงานพัสดุกลาง ครับ ตัวนี้ยอมชัดเจนครับวา
เขาใจอยูดี วิธีการปฏิบัติอยางไร เพราะในหนังสือนี้บอกวา เปนหนาที่ของงานพัสดุคลัง หนังสือที่ขอไป
จังหวัดตอมาครับ เทศบาลเมืองเบตงจึงขออนุมัติแตงตั้งใหผูอํานวยการกองการศึกษาเปนหัวหนาเจาหนาที่
พัสดุ ใหมีหนาที่และรับผิดชอบในการปฏิบัติเกี่ยวกับการพัสดุ แผนงานการศึกษาเทศบาลเมืองเบตง เฉพาะ
รายการที่จายจากเงินอุดหนุนรัฐบาลประกอบดวย เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินอุดหนุนทั่วไปดานการศึกษาที่
ตราในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปนะครับ เดิม ขอที่ 1 บอกวาเปนหนาที่ของงานพัสดุกลาง ขอที่ 
2  ความหมายก็คือวากองการศึกษาขออนุมัติดําเนินการเองในเงินอุดหนุนทุกประเภทที่ตั้งตราเปนเทศบญัญตั ิ
ซ่ึงขัดแยงกัน และส่ือใหเห็นวาขอเท็จจริงก็คือวาเขาใจดีวาหนาที่นี้เปนหนาที่ของงานพัสดุกลาง ไมเปนไร
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หรอกครับ ก็อยางที่ผมพูดนะครับวาทุกอยาง คือ ตองการอยากใหเปนไปตามระเบียบ ผมเคยประกาศวาทุก
ส่ิงทุกอยางผมตองดําเนินการ ตองยึดหลักนิติธรรม ผมจะไมทําตามใจใครหรอกครับ ถาหากวาเห็นวาไม
ถูกตองผมก็ไมทํา เดิมผมไมลงนาม ผูบริหารก็ส่ังการมา ผมเคยพูดแลวนะครับ แตตอไปนี้ แมจะสั่งผมไมทํา 
และเราคุยกันแลวดวยวากองคลังไมทําดวย อยางเชนตัวอยางตัวนี้ละครับ เงินอุดหนุนลักษณะการตั้ง
งบประมาณ เราก็ยืนยันวาเปนหนาที่ของกองคลัง ของงานโดยงานพัสดุกลาง เพราะเราก็สัมมนามาโดย
ตลอด เราสัมมนาตั้งแตป 50 กอนปรับขบวนการที่ผมเลาใหฟง ตั้งแตป 51  ในป 52  เราสงเจาหนาที่ไปแลว 
เราชัดเจนมากครับ เรามั่นใจดวยวาสิ่งที่เราทํา เราทักทวงเปนสิ่งที่ถูกตอง  อยากจะขอวาใหยึดไปตาม
หลักการนี้กอน หลักการเดิมที่ผมพูดเนี่ย หากวามีกระทรวงมหาดไทยสั่งการมาอยางไร ส่ังการวาเปนหนาที่
ของการศึกษา กองการศึกษาทําไป แตตอนนี้ใหยึดหลักการนี้กอนวาใหพัสดุกลางดําเนินการในลักษณะนี้ 
เพื่อมิใหเกิดปญหาในขั้นตอนเบิกจายเงิน ผมอยากจะเรียนปรึกษาอยางนี้นะครับ ไมงั้นจะเกิดปญหานะครับ 
งานก็ไปไมไดหรอกครับ ขอบคุณครับ 
นางอัจราภรณ       ยังอภัย                ผูอํานวยการกองการศึกษา 
  ขออนุญาตนิดหนึ่ง คือเราพูดก็ดีแลว เพราะวาเราจะไดมีขอสรุปนะคะ จริง ๆ วัชระพูดก็ถูก 
เพราะมันมีประเด็นขึ้นไปบอกคือไปพูดในที่ประชุมในวันนั้นวา เงินที่จัดสรรไปเนี่ย มันเปนอุดหนุนเฉพาะ
กิจ หรือเงินอุดหนุนทั่วไปกําหนดวัตถุประสงค เมื่อไปอุดหนุนกําหนดวัตถุประสงค เมื่อไปกําหนด
วัตถุประสงคเนี่ย ตอนที่ไปตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายปนี้ มันกลายเปนวา พออุดหนุนทั่วไป
ไมไดจายเปนรายหัว เงินอาหารกลางวัน เงินอะไรทั้งหมด เพราะวาเขาใหอํานาจนายกฯทั้งหมด อันนี้เปน
ปญหาสวนรวมที่มันออกมาทั้งหมดเลย หลายเทศบาลเนี่ย หลายแหงเงินไมไดเปนไปตามวัตถุประสงค อันนี้
นําเรียนนะคะ คือเราไมไดเถียงกัน พอมันมีวิธีการในการปฏิบัติ แลวเขาก็อางหนังสืออยูตัวหนึ่งนะคะ 
หนังสือที่บอกเนี่ย ยังไมไดยกเลิก จริงอยูพอสํานักงานคณะกรรมการกระจายอํานาจใหมาแลว ใหมาแลว
กลายเปนวางบร่ําซํามา พอรํ่าซํามาก็เอาไปหยําหมด ไปหยําหมดมันไมเขาไปสูการบริหารจัดการศึกษา อันนี้
เปนปญหาที่ยิ่งใหญเลย ณ ตอนนี้ซ่ึงทานนายกฯ เองก็ยังไมทราบ พออยางนี้เราก็บอกวา ทั้งหมดนักบริหาร
การศึกษาที่เขาไปพูดใหกระทรวง ใหกรมกําหนดแนวทางใหชัดเจน นั้นประเด็นที่หนึ่ง  ประเด็นที่สอง ใน
หนังสือการแนะนําการจัดซื้อจัดจางมันมีอยูขอหนึ่ง บอกวาดิฉันไมไดขัดแยงนะ เราตีความกันในระเบียบแค
นั้นเอง เราเปนบัณฑิตเราก็ตีความกันไปตามระเบียบ เราไดพูดกับวัชระอยูเสมอวา วัชระมีหนาที่ตรวจสอบ 
ตองตรวจสอบไปตามระเบียบ แตเมื่อเราเห็นแยงกัน เราเห็นแยงกันในขอระเบียบ เราก็มีสิทธิที่จะคุยกัน 
ดิฉันพูดคุยกับวัชระอยูตลอดนะคะ เพราะฉะนั้นในเรื่องตรงนี้ ทานประมล  รุจรเสรี ไดบอกวางานการศึกษา
มันเปนงานในลักษณะพิเศษที่มันจะตองตอบสนองตอความตองการของประชาชน เปนงานที่ตองตอบสนอง
กับยุทธศาสตรการศึกษาชาติ แผนการศึกษาชาติ เพราะฉะนั้นในกรมเขาก็จะชี้แจงมาทั้งหมด ถามวาพวกเรา
สับสนไหม ผอ.กองการศึกษา หัวหนาสํานัก สับสน สับสนกับหนังสือที่มีอยูทั้งหมด แลวสับสนในวิธีการที่
ไมเปนในมาตรฐานเดียวกันนะวัชระนะ ทั้งประเทศ ก็มาเปนที่มาเพราะฉะนั้นดิฉันไมไดติดใจไมเปนไร 
จนกวาที่วัชระวา กรมจะบอกมาวาแนวทางจะเอายังไง อันนี้จะไดสรุปแลวก็ดิฉันถือวาเราทําเพื่อเทศบาล
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ไมใชทําเพื่อใคร ทั้งหมดเพื่อเด็ก วันนี้เรามาคุยกันก็ดี มันจะไดมองวา วัชระมองอยางนี้ ตัวดิฉันมองอยางนี้ 
จริง ๆ ดิฉันมองวา ดิฉันรูระเบียบ หรือวาอะไร คือขอของระเบียบมันมีความขัดแยงกัน เราจึงตองคุยในฐานะ
ที่เราเปนบัณฑิตหรือเปนคนที่มาเปนผูบริหารทั้งหมดละคะ 
นายภักดี             ขายมาน                  ปลัดเทศบาล 
  เรียนทานนายกฯนะครับ ผมก็อยากจะเพิ่มเติมเกี่ยวกับประเด็นเรื่องนี้ซักนิดนะครับ ก็จะ
สังเกตเห็นวาในขณะนี้นะครับ รับฟงมากกวาพูด ผมจะพูดนอยที่สุด ถาไมจําเปนผมก็ไมอยากจะพูด เดี๋ยวจะ
หาวาเพิ่มความขัดแยงอะไรตออะไร แตทั้งนี้ทั้งนั้นที่เราพูด ๆ กันไมใชเราขัดแยงสวนตัวอะไรนะครับ เรา
พูดเรื่องงานกันทั้งนั้น แลวทางคุณวัชระพูด ทั้งปลัดฯ,ผอ.ศึกษา รูเร่ืองนี้ดีแลวแตยังทําไปในลักษณะนั้นนะ
ครับ มันอาจจะเปนการเขาใจผิดสักนิด มันไมใชในลักษณะนั้นนะครับ หนังสือที่ทําไปจังหวัดนั้น ผอ.ศึกษา
ก็ไดช้ีแจงวาทางกรมแนะนําใหทําไปในลักษณะนั้น แตทางที่คุณวัชระช้ีแจงก็คือที่บอกวา พวกเงินอุดหนุน
แผนงานการศึกษา เขามาสั่งการในการจัดทํางบประมาณประจําป วาเงินอุดหนุนแผนงานการศึกษาทั่วไป 
เมื่อกอนนั้นไมไดนํามาตั้งในเทศบัญญัติ  ตอนหลังก็นํามาตั้งในเทศบัญญัติ  แตมีหนังสือส่ังการ
กระทรวงมหาดไทยอยูตัวหนึ่งที่ยังไมยกเลิก บอกวาเงินอุดหนุนแผนงานการศึกษานั้น ใหทางกองการศึกษา
เปนเจาหนาที่พัสดุ หนังสือตัวนั้นไมยกเลิก และมีหนังสือใหมมาในลักษณะที่วาแผนงานการศึกษาทั้งหมด
มาตั้งเทศบัญญัติ ทีนี้ทางกองการศึกษาเขาใจวาเมื่อตั้งอยูในเทศบัญญัติเปนแผนงานการศึกษาก็ยังเปนหนาที่
ของการศึกษาเลยโตแยงกับตัวหนังสือตรงนี้นิดหนึ่ง นี้ที่ไปอบรมสัมมนากันนั้น เราก็พูดกันแลวคร้ังหนึ่งวา
ในที่ประชุมก็ไดช้ีแจงวาถาหากวาตั้งในงบประมาณแลวก็เปนหนาที่ของกองคลังหมด  นั้นเปนการชี้แจงที่
ประชุม นั้นคือคุณกุงไปรายงานมา พอถามผอ.แหมม ผอ.แหมมบอกวาดร.สุวรรณ  ดร.พูดสองคนพูดไม
เหมือนกัน พูดกับคุณกุงวาเรื่องหนึ่ง พูดกับผอ.แหมมวาเรื่องหนึ่ง ไมรูวาเราจะเชื่อใคร ก็ไมรูจะเชื่อยังไงเราก็
มาถือตามหนังสือ โดยความเห็นสวนตัวผมนะครับ ผมก็ถือตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ส่ังมา ตราบใด
หนังสือกระทรวงมหาดไทยไมยกเลิก แมมาสั่งเรื่องการระเบียบวาดวยการตั้งงบประมาณ ก็อยางหนึ่ง งั้นก็
เลยเขาใจกันอยูสองอยางในลักษณะนี้  นี่ทางลาสุดทางกรมก็บอกวาใหทําหนังสือขอจังหวัดไปสิ ก็เลยทําไป
ในลักษณะนี้ ที่ทําไปนั้นไมตองการจะทําใหเทศบาลเสื่อมเสียช่ือเสียงนะครับทานายกฯ  มันเปนการโตแยง
ระเบียบ  ขอกฎหมายกัน  เพราะตัวที่หนังสือกระทรวงมหาดไทยมานั้น  มันเปนหนังสือส่ังการ
กระทรวงมหาดไทย ทีนี้เราก็ไมไดโตแยงในเรื่องระเบียบอีก เพราะระเบียบมันอยูในลักษณะนี้ แตที่เรา
โตแยงก็คือ เราอยากจะรูวาหนังสือส่ังการกระทรวงมหาดไทยที่วาแผนงานการศึกษาใหกองการศึกษาทํา
หรือยังหรือยังใชตอไป และพอเร่ืองมาถึงขั้นตอนปลายนะครับ ตอนปลายในขณะนี้นะครับ ที่บันทึกเสนอ
ไป ผมก็กระเสียน....หนังสือใหนายกฯสั่งในลักษณะที่วาทางกองคลังบันทึกเสนอขึ้นมาอยางนี้ เร่ืองเดียวกัน
ทางกองการศึกษาก็เสนอมาดวย ศึกษารายงานเพื่อประกอบการพิจารณา ทีนี้ในขณะที่นายกฯไมส่ังการอยาง
ใดอยางหนึ่ง ก็ดําเนินการไปก็ดําเนินการไปตามเดิมกอน เพราะฉะนั้นกองการศึกษาชงเรื่องขึ้นมา นั้นคือใน
ลักษณะนั้น เพราะเรื่องที่ชง ขึ้นมาเรื่องเด็กกินอาหารมันหยุดไมได ก็ชงขึ้นมาโดยปกติในลักษณะนั้น  นั้น
เราไมอยากจะมีความขัดแยงในการปฏิบัติงาน แตการโตแยงเรื่องเหตุ เร่ืองผล เร่ืองระเบียบมันก็จําเปนที่
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จะตองโตแยงกันบางเหมือนกัน เปนเรื่องปกติของการทํางานนะครับ แตก็อยากใหเขาใจตรงกันวา เราก็ไม
อยากจะมีความขัดแยงอะไรทั้งสิ้น และโดยเฉพาะปลัดฯเองนะครับ ใครจะจัดซื้อจัดจางหรือหนวยงานไหน
จัดซื้อจัดจางมันเรื่องปกติ เพราะผมมาที่ปลายทั้งนั้น บางเรื่องบางที ผมมีเร่ืองโตแยงกับกองคลังในลักษณะที่
ความเห็นไมตรงกันนั้น เร่ืองมันมาถึงผมตอนที่ปลายสุดแลว บางเรื่องมาถึงผมปลายสุดแลว มันไมมีทางจะ
ไปแลวมันก็ตองติดสินอยางใด อยางหนึ่ง บางครั้งมันจําเปนในจะเปนในลักษณะนั้น ไมใชเรามีการโตแยง
ขัดใจกันหรือวาขัดแยงกับกองคลัง ไมมี ไมใชวาไปถือกองการศึกษาจนกระทั้งกองคลังแยงหมด มันก็ไมใช 
ใหเขาใจวาเราโตแยงกันเรื่องระเบียบ วิธีปฏิบัติ เมื่อโตแยงกันเสร็จเรียบรอย ผลบั้นปลายสรุปออกมายังไง 
เราก็วากันไปนั้น นะครับ เพราะทุกคนก็ทํางานตามหนาที่กันทั้งนั้นนะครับ ไมใชเร่ืองสวนตัวอะไรกัน
ทั้งสิ้น อยากจะเรียนชี้แจงเพิ่มเติมในลักษณะนี้ครับผม 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ครับก็สรุปจบแลวนะ ในหลักการการปรึกษาเปนเรื่องแนวทางปฏิบัติ ก็คือปรึกษาไดตาม
ความเหมาะสม แตอันนี้เราขอยกเวนการปฏิบัติตามระเบียบ ก็คือ เทากับวาเรารูวาระเบียบเปนอะไรอยูแลว  
ทีนี้ถาไมยกเวนการปฏิบัติตามระเบียบ เราทําไดไหม เราก็ทําไดแลวทําไมตองไปยกเวนปฏิบัติตามระเบียบ 
ถาไปสอบถามวาหนังสือส่ังการเดิมทีอยางนี้ ตรงนี้เปนอยางนี้ จะเปนแนวทางปฏิบัติอยางนี้ ยังไง อันนี้
ปรึกษา แตอันนี้ไมใชขอยกเวนการปฏิบัติระเบียบ ก็คือเราเขาใจระเบียบแลวไง ถาเกินความสามารถของกอง
คลังดําเนินการไหม มันก็ไมเกิดความสามารถ ผมก็ไดคุยกับวัชระ ที่ดําเนินการไปแลวก็เอามา ไมเปนไร
เฉพาะเรื่องนี้จบ แตตอไปนี้ใหเปนแบบนี้ ผมยังปรึกษาอยางนี้ บางทีเรามีความจําเปนที่จัดกอนอะไร วิธีการ
ตามหลัง ไมงั้นอาจจะเกิดปญหาหลาย ๆ เร่ืองอยางเชนอาหารกลางวัน เร่ืองของนม พวกนี้ บางทีขั้นตอนเรา
ตองยอมรับ ขอเท็จจริงเปนอยางนี้ ก็มาคุยเฉพาะเรื่องไป มาหาแนวทางออกอยางนี้ไมเปนไร ตอไปก็คือตาม
อันนี้กอน จนกวาทางกระทรวงจะมีหนังสือส่ังการมา ยึดถือตามนี้ 
  เร่ืองหนึ่งก็อยากจะเชิญพวกเรา โดยลักษณะกองฝายก็มีกิจกรรมนะครับ พวกเราก็ไมคอย
ไดไป ถามีโอกาสก็ไปกัน จะไดใหกําลังใจนะ ถามีงานฝายก็มีทําหนังสือแจง ถามีเวลาก็ไปสักหนอย ถาติด
งานก็วาไป ไมเปนไร แตก็อยากใหมีความชวยเหลือซ่ึงกันและกัน 
  จุดหนึ่ง ก็คือเมืองพิเศษนะ รูปแบบพิเศษตอนนี้อยูในอีเมลของผมอยู อาจจะสงใหพวกเรา
ศึกษาเบื้องตนกอน โดยเฉพาะกองฝาย สํานักปลัดฯ กองวิชาการฯ  ใหชวย ๆ กันดู ๆ หนอย แตละสถาน
ทองที่คงไมเหมือนกัน มีแบบอยางของแมสอดอยู งบศึกษาเราก็ไมไดตั้งงบไว นี่ผมก็อาจจะขออนุมัติใชเงิน
สํารองจายไว มันเปนทางออกหนึ่ง ผมตกลงกับมหาวิทยาลัยก็ประมาณลานหนึ่ง  งานพัสดุเราจะเชิญชุมชน
มาเปนตัวแทนตรวจรับ ตรวจจางอะไรตาง ๆ  ถาคนไหนที่เปนพนักงานหรือลูกจางของเทศบาล ไมสมควร
แตงตั้งเขามา เพราะอยาใหลูกจางมาตรวจสอบเอาเทศบาล มันไมใช ตองเอาคนนอกที่ไมมีหนาที่อยูกับ
เทศบาล กองคลังชวยดูแลเรื่องนี้ดวย ไมงั้นเอาลูกนองมาตรวจสอบนายกฯหรือวาผอ.กองคลัง มันไมถูกตอง
ใชไหม ก็ใหเขาสงคนที่ไมใชพนักงานหรือลูกจาง ของเทศบาลมาเปนตัวแทนเขานะ เปนขอสังเกตตัวหนึ่ง  
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นายใช  วงศนิตยลัภย  วิศวกรโยธา   
  กราบเรียนทานนายกฯ ทานรองนายกฯ และเพื่อนพนักงานนะครับ  เร่ืองของคณะกรรมการ
ตรวจการจาง ผมขอเสนอแนะนิดหนึ่งนะครับ เพราะที่ผานมา คณะกรรมการตรวจการจางที่แตงตั้งเขามา 
นอกโนนแลว ไมนาจะถูกตองนะ ในเรื่องของขบวนการทํางาน เนื่องจากวาที่ผานมานะครับ ปลัดเทศบาล 
ไมไดเปนคณะกรรมการตรวจการจาง  เวลาทํางานพวกคุมงานอยู พวกผมตรวจรับงานจางอยู ในขบวนการ
ขั้นตอนของการกอสราง บางครั้งผูบริหารนาจะมีสวนรูเห็นแลวก็แนะนํา บางครั้งก็ตองเสนอแนะในขณะทํา
การกอสราง บางทีปลัดเทศบาลไปเห็นหลังจากกอสรางเสร็จแลว  แลวแกก็บอกวานาจะมีอันนี้เพิ่มเติม อันนี้
เพิ่มเติมนะ ซ่ึงแกก็ไมไดเปนคณะกรรมการตรวจรับ มาเห็นในตอนหลังแลวเนี่ย ทําใหงานไมสามารถสนอง
นโยบายผูบริหารไดคลอบคลุมเบ็ดเสร็จ ทีนี้นาจะแตงตั้งปลัดฯเปนคณะกรรมการตรวจการจางแลวก็ชาง
หนึ่งคน แลวก็เจาของเรื่องที่เกี่ยวกับงบประมาณตัวนั้น เชน กองสาธารณสุข ก็คือ กองสาธารณสุขจะแตงตั้ง
ใครก็แลวแต ผมคิดวานาจะเปนอยางนั้น นาจะถูกตองมากที่สุดในเรื่องของขบวนการกอสราง ครับผมขอ
อนุญาตเสนอแนะครับผม 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ครับก็ดี แนวนี้ก็ดี กองคลังเปนขอสังเกตไปดําเนินการ   

ครับอีกเรื่องหนึ่ง เร่ืองของเทศบาลที่อุดหนุนใหองคกรภาคเอกชนตาง ๆ และพวกเราที่เปน
คณะกรรมการก็ควรจะถอนตัวออก ไมใชเจาหนาที่ไปกํากับเขา ก็โดนบนมาเหมือนกัน ก็อยากจะใหเปน
บทบาทของภาคเอกชนจริง ๆ ของเราจะไปเปนเลขาฯ ไปเปนอะไรไมเอา ผมก็เหมือนกันของการกีฬา ผมก็
จะตองถอนตัวออก ผมเปนประธานอยู  ไมงั้นเราอุดหนุนเขาไปแลวไปกํากับเขาอีก มันไมอิสระ เพียงแตเรา
ดูแลชวยวาเขาดําเนินตามวัตถุประสงคไหม เปนจุดเปาหมายสูงสุดเลยตรงนั้น ไมใชเราไปกํากับ โทษที เอา
เช็คมาถือไวนี้มันไมใช อยางนี้เราทําเองเลยเทศบาล ก็ขอสังเกตอีกตัวหนึ่ง ก็คือมีเสียงบนมาจากเอกชน ก็
อยากจะใหพวกเราไดรับรูดวย ครับ 

การทํางานชวยบอกหมอแกวดวยนะ บางทีผมอาจสั่งผานหมอไปบาง เลขาฯสั่งไปบาง ซ่ึง
เปนงานประจํานั้น ผมก็คือวาเปนการสั่งโดยถูกตองตามกฎหมาย ก็อยากใหถือปฏิบัติ บางทีส่ังแมดไปทํานะ 
บอกไมไดขออนุญาตทานผอ.กอง เปนตน มันไมใชงานประจํา แตถาเปนงานนโยบาย ตกลง บางทีชาวบาน
เห็น ๆ อยูแบบนี้ บอกไปก็ตองรีบดําเนินการนะครับ  คือตอนนี้ชวยบอกหมอแกวดวย จุดนี้จากที่ทํางานมา 
ผมก็อยากจะใหเลขาฯ ชวยพูดถึงเรื่องประสบการณตาง ๆ เกี่ยวกับเรื่องปญหาตาง ๆ ที่ไปดูแลอยู 
นายเอกสิทธ์ิ ธารีลาภรักษา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
  กราบเรียนทานนายกฯครับ ก็เปนครั้งแรกนะครับ ที่มีโอกาสไดมารวมแสดงความคิดเห็น
ในเรื่องของการประชุมนะครับ ณ วันนี้นะครับ ก็ไดรับบทบาทใหม ในเรื่องของการเปนเลขานายกฯ ซ่ึง
คอนขางยากพอสมควรกับสิ่งที่เปน จริง ๆแลวผมเหมาะนาจะเปนสมาชิกมากกวา แตในเมื่อรับมอบหมายนะ
ครับ จากการไดอยู ไดคุย ไดฟงนะครับ โดยเฉพาะในการประชุมผูบริหารเปนครั้งที่สอง  เพราะฉะนั้นจาก
การฟงนะครับ ก็อยากจะนําเสนอในที่ประชุมนี้วาเทศบาลของเรามีปญหา มีปญหาในเรื่องคานิยม 
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วัฒนธรรม แนวคิด ในเรื่องคตินะครับ นี้ผมขอนําเสนอในที่ประชุมนะครับ เพราะวาการประชุมในลักษณะ
เนี่ย แตพอออกไปมันจะมีปญหาอีก ถาเราไมสรางกระบวนการเรียนรูรวมกัน ยกตัวอยางเชน ส่ิงที่ผมจะ
นําเสนอในเรื่องของการทํางานในเรื่องของการมอบหมายนะครับ ก็ตองขออนุญาตพี่ ๆ และทั้งผูบริหารทุก
คนนะครับวาบางครั้งก็จะตองใชเร่ืองของโทรศัพทในการประสานนะครับ ก็ไดรับความรวมมืออยางดีนะ
ครับ ที่ผานมาก็เร่ิมตนไป เร่ิมพัฒนารับความรวมมืออยางดีนะครับ ทางกองชางก็ไดรับความอํานวยความ
สะดวกนะครับ กองการศึกษาในเรื่องของการประสานงานก็เริ่มดีขึ้น แลวก็เร่ิมดีขึ้น คราวนี้เรามามองในเรือ่ง
ของการไวใจซึ่งกันและกัน ผมนําเสนอไวที่ประชุมนี้ใกล ๆ นะครับ หองประชุมนี้ถาทานออกไปนะครับ 
หองน้ําพัง หองนายกฯโถเยี่ยวร่ัว ผมก็ประสานครับ ก็ไดรับคําตอบวา ประสานกองชางแลว แบบยังไมได
เลย แบบนี้ยกตัวอยางนะครับ พอมาดูกองชาง กองชางบอกเรียบรอยแลว คือจริง ๆ แลวผมจะนําเสนอที่
ประชุมวา อะไรที่มันเปนเรื่องเรงดวนที่มันเปนหนาเปนตากับเรา มีทางไหนไดไหมที่จะเปนการเอื้อ
ประโยชนซ่ึงกันและกัน โดยเฉพาะเรื่องดวน กองชางเจอปญหาเรื่องดวน กองการศึกษาเจอปญหาเรื่องดวน 
กองอะไรก็แลวแตเจอปญหาเรื่องดวน มีเงื่อนไขอะไรไดไหมที่เรามานั่งคุยกัน นี่ถาเราจะทํางานดวยกันจริง 
ๆ นะครับ กฎมีใหปฏิบัติ กรรมคือเครื่องชี้เจตนา เพราะฉะนั้นผมอยากจะนําเสนอแลวก็อยากจะทําหนาที่นี้ 
ใหดีนะครับ เพราะฉะนั้นพอผมเขาไปทํางานเนี่ย ผมรูแลววาเราควรจะนําสิ่งนี้ในการนําเสนอ ก็คือคานิยม
ในการเรียนรูรวมกัน โดยเฉพาะทานนายกฯ ไดมอบหมายในเรื่องของการประสานงานสํานักปลัดฯ  กอง
วิชาการฯ กองสาธารณสุข ก็ตองขออนุญาตใกลที่สุด สํานักปลัดฯ เปนแมบานนะครับ ก็ผมพูดตรงนี้นะครับ 
ในที่ประชุม ขางนอกไมอยากจะพูดแลว เพราะวามันไมมีประโยชนนะครับ พูดเพื่อที่จะใหทํางานรวมกัน ก็
คือวาเจอกับตัวเองครับ ก็คือใกล ๆ เนี่ยนะครับ คําวาไตรมาสนั้นสําคัญ น้ํายาลางจานหมดครับ บอกคําเดียว
วาหมด แมบานมึน ไมเปนไรนี่คือนําเสนอ อะไรที่แกไขปญหาไดตองแก ยกตัวอยาง หองน้ํา ถาทําไดตองทํา 
แกไดตองแก เพราะมันไหลลงไปสู ลงไปเอกสารที่กองคลังนะครับ ถาเดินเขาไปครับ หองน้ํากองชางเกา 
เดินผานอยาเดินเปดประตูนะครับ เต็มเลยครับ ตองแก ทํายังไงตองแก เพราะฉะนั้นผมเลยนําเสนอวา ใน
ฐานะที่สํานักปลัดฯ เปนแมบานเนี่ย ลองคิดสักอยางหนึ่งวา มีกระบวนการไหนไหมที่จะปรับปรุงพฤติกรรม
ขององคการ ที่จะนําไปสูการเรียนรูรวมกัน และความเขาใจใหดีขึ้น ยกตัวอยางงานทองเที่ยว พูดก็พูดใหจบ 
ผมวาไมไดเรียนรูรวมกันหรอกครับ ผูปฏิบัติบอกวายืมเงินไมได กองคลังบอกวายืมเงินได จริง ๆ แลวมันยืม
ไดหรือไมไดเนี่ยมันขึ้นอยูกับเนื้อหาสาระของการทํา เพราะวาการยืมเงินได ไมไดนั้น จะตองมีการกอหนี้
หรือการทําธุรกรรม เพราะฉะนั้นจะตองมีการแนะนําครับ สมมุติเร่ืองของกองคลังทั้งหมดอะไรก็ตาม ถามี
เวลานะครับ ก็อาจจะมาสอนเด็กผูปฏิบัตินะครับ อบรมกันก็ไดครับ เปนกรุปเล็ก ๆ เพื่อที่จะใหเกิดประโยชน
สูงสุดในการทํางานนะครับ เพราะฉะนั้นก็ขอนําเสนอนะครับวาถาเราคิดวาเปาหมาย อยางที่พี่อูดบอกวา
ประโยชนของประชาชนสูงสุด ที่วาวันเทศบาลเราจะทํากัน ถาเราคิดดวยตัวเราเองกอนวา เราอยาไปขอเงิน
ใหมาก เทศบาลจะเปนขอเงินใหมาก มีคานิยมในจิตบริการใหมาก มีคานิยมในจิตบริการใหมาก เคารพซึ่ง
กันและกัน ฝายการเมือง ขาราชการประจํา หันหนาเขาหากัน คุยกันแกไขปญหารวมกันนะครับ แลวผมก็
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พยายามทําอยูและไดรับความรวมมือ ก็รวมกันคิดรวมกันนะครับ ส่ิงที่ผานมาทั้งหมดก็คือเปนบทเรียนที่เรา
จะตองมารวมกันสรางคานิยมเราใหม เรียนรูรวมกันใหม ขอบคุณครับ 
นายเฉลิมเกียรติ  สายะเวส หัวหนาฝายการโยธา 
  ครับที่ทานนายกฯ พูดเรื่องถนนคนเดิน ถนนคนเดินนะครับ ไมใชถนนทองเที่ยว  ถนนคน
เดินที่บอกวาหลังจาก วันที่ 13 แลวเรามาคุยกัน ผมชี้แจงนิดหนึ่งนะครับ งานแตงงานเขาก็มีเจาภาพใชไหม 
งานนี้ก็สํานักปลัดฯ เจาภาพนะครับ เดี๋ยวนายกฯจะตามผมกอนไมใชอะไร เพราะวาทานผอ.ผมก็ยังไมทราบ
ที เร่ืองนี้ผมก็ยังไมไดนําเรียนทาน เนื่องจากวาเจาของงานเปนสํานักปลัดฯนะครับ นายกฯครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ก็วันกอนบอกวาเชิญพวกเราคุยกันนอกรอบกอนไง เตรียมพรอมอะไร แลวถึงเวลากองฝาย
ที่เกี่ยวของมีอะไรบาง เร่ืองกอสรางก็กองชาง เร่ืองของราคาจะใหประมูลก็กองคลัง มีทุกฝายใหรวมปรึกษา
กันไง  เอาอยางนี้เร่ืองถนนคนเดินนะ ตอนนี้เราไดขยายเวลาเปดดานแลวมีนักทองเที่ยวเขามาเย็น ๆ ก็เยอะ
นะ ก็ใหเปนหนาที่ของสํานักปลัดฯ ตนเรื่อง ที่ปรึกษาทุกกองฝายที่เกี่ยวของ เร่ืองระเบียบการคลัง การเชา 
เร่ืองกอสราง ปรับปรุง ก็เร่ืองกองชาง เร่ืองสาธารณสุข 3-4 ฝายที่ชวยดูแลเรื่องนี้ดวย ใหตนเรื่องเขานะ     
คุณพิภพฯ  เปนเจาของเรื่องติดตามเรื่องนี้ดวย คุยเสร็จแลวคอยมาคุยกับผูบริหารแลวกันนะ 
นายภักดี             ขายมาน                  ปลัดเทศบาล 
  ขออนุญาตเพิ่มเติมนิดหนึ่งครับ  ที่อยากจะนําเสนอที่ประชุมนะครับ พอพูดถึงถนนคนเดิน
ผมก็นึกถึงถนนนาคราชนะครับ ถนนนาคราช ถาเราปลอยใหอยูในสภาพอยางนี้ พอมันเต็มหมด ก็ไมรูจะ
แกปญหายังไงครับ ทีนี้อยากจะใหผูที่เกี่ยวของทั้งสาธารณสุขฯ,สํานักปลัดฯ งานรักษาความสงบเรียบรอย 
ความมั่นคงและก็งานของสาธารณสุขที่ถือ พรบ.รักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยนะครับ 
และนโยบายของทานนายกฯ วาจะเอาลักษณะไหน ยังไง คุยกันเบื้องตน สาธารณสุขก็บอกวาถนนนาคราช
เปนถนนที่ยังไมไดมอบหมายใหกับเทศบาล แตถาไปดูใหดีนะครับ ที่สาธารณะมันไมมีนะครับวายกให
เทศบาลหรือไมยกใหเทศบาล ที่สาธารณะก็คือที่สาธารณะ ที่สาธารณะนั้น พรบ.รักษาความสะอาด พรบ.
สาธารณสุขฯ ทองถ่ินตองรับผิดชอบเต็มที่ แลวก็ทางกองชางก็เหมือนกัน บางจุดบนถนนนาคราชนอนได
แลว มันกอสรางอาคารเหมือนกับวากลางคืนก็พักอาศัยไดแลว ถาปลอยใหเปนไปในลักษณะนั้น ก็เต็ม
หมดแลวไมรูจะแกปญหายังไง คอนขางจะยาก เราตองมาคุยกันแลวนะครับ วานโยบายของผูบริหารจะเอา
ยังไง สาธารณสุขวาไง เราตองคุยกันแลวครับ ผมอยากจะฝากเรื่องนี้ชวยกันพิจารณาหนอยครับผม 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ          นายกเทศมนตรี 
  ก็กองสวัสดิการฯเชิญชุมชนมาปรึกษาเรื่องนี้ดวยนะ แลวหลาย ๆ ฝาย สาธารณสุขดวย ก็
ควบคุมตอนนี้กอน กอนที่จะบานนะครับ  
นายวิโรจน อินทโมนี  ผูอํานวยการกองสวัสดิการและสังคม 
  ครับ แพะกาแปะฮูลู ตอนนี้ยังไมมีเจาภาพเลยครับ คือเจาของแพะมีไมกี่รายครับ นี่สราง
ปญหาชาวบานอยูครับ คือชาวบานใหตอเนื่องและถาวรดวยครับ  
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นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี  
  ตอนนี้ แพะกาแปะฮูลูไมมีนะ แตแพะที่อําเภอมีนะ ขึ้นไปกินตนไมของเรา จับเลย ประกาศ
ไมใชที่สายกาแปะฮูลู ระหวางทางดวย เจอก็ตองจับ 
  อีกเรื่องหนึ่งสํานักปลัดฯ คารับรองตาง ๆ ที่ติดเขาไวทําไมไมเคลียรใหเขา  
นายพิภพ โชติรัตน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
  ขออนุญาตครับ ในสวนของคาเลี้ยงรับรองนะครับ ทางเราจะทําเบิกไดมันตองมีหลักฐาน
ตาง ๆ  ตรงนี้หลักฐานมาตรวจเยี่ยม แตวาคนที่กินจะมากกวาหลักฐาน ตรงนี้ละครับ จึงทําใหเปนดินพอก
หางหมูนะครับ ผมอยากจะบอกตรงนี้นิดหนึ่ง คือคนกินโดยไมมีหลักฐานกินไปมากขึ้นเรื่อย ๆ หลักฐานมา
ตรงนี้ไมพอครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี 
  ครับในกรณีที่มีอะไรมาเนี่ยผมรับรองทําไมไมได ใชบันทึกสิ ใหนายกฯบันทึกก็ได เลขาฯ
บันทึกก็ได ผมดําเนินการตามอํานาจหนาที่ อันไหนไมถูกระเบียบบอกผม ผมจายเอง ผมจายไปเยอะ เปน
งานรับรองจริง ๆ ทุกวันนี้แขกที่มาเยี่ยม ทุกอยางผมทําใหเซ็นไว 
นายวัชระ สระเจริญ  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
  ขออนุญาตครับ กอนเขาเรื่องรับรองเมื่อกี้ พอดีเลขาฯพูดถึงเรื่องการยืมเงินนิดหนึ่งนะครับ 
คือโดยหลักแลว การยืมเงินในลักษณะนี้ไมได เกี่ยวกับการกอหนี้ผูกพัน แลวจะมายืมเงิน โดยหลักแลวไมได
แตปญหานี้กองคลังตองรับผิดชอบนั้นแหละครับ  เพราะหนึ่งนองเขาบอกวาเงินมัดจําก็ไมมี แลวใครจายนะ
ครับ เพราะฉะนั้นทางกองคลังจึงตองตัดสินใจจําเปนอยางใดอยางหนึ่งแลวละครับ เราก็เลยบอกวายืมเงิน เรา
จะรับผิดชอบตัวนี้ แตโดยปกติแลวคือไมไดนะครับ ยืมเงินไดที่ไมกอหนี้ผูกพันจะยืมได ก็ผานไป   

เร่ืองคารับรองครับ คือทานนายกฯ กองคลังก็ไดรับผลกระทบ คือเจาหนี้จะขึ้นมาถามบอย 
กองคลังก็ไมรูเร่ือง จะมาเบิกคาโนน จะมาเบิกนี้ หาเดือน สามเดือน หกเดือนแลวนะ บางทีปหนึ่งก็มีครับ 
กองคลังเองก็ไมทราบวาใครไปกินอะไรมา เมื่อไหร ไมเปนไรหรอกครับเรื่องนั้น ก็อยากฝากเหมือนทานวา 
ไปเคลียรมาใหหมด ก็คือวาใหหมดสักที ตอไปผมอยากจะขอวาเงินคารับรองเมื่อไปกินแลวเนี่ย ไมวารับรอง
ใครนะครับ อยากจะขอกําหนดเวลาเปนไมเกิน 7 วันหรือ15 วัน ไดไหมครับ ผมอยากใหเปนแบบนั้น  คือเรา
มาตกลงกันตรงนี้ ตรงนี้เบิกครับ เทศบาลเราเสียเคดิตในเรื่องคารับรองมาก ผมไปนี้บางทีจังหวัดมา ผมอาย
เขาครับ ผมจะเสียเงินเองครับ ผมอายเขาจริง ๆ นะครับ เพราะฉะนั้นเราควรจะกําหนดวาภายใน 7 วัน หรือ 
10 วัน หรือ 15 วัน ใหเปนบรรทัดฐานไปเลยนะครับ ถาไมมีเงินเราจะตองโอนละครับ มันจะยังไมถึงของเรา 
เขาใหจําไมผิดเขาให 0.6 อะไรอยางนี้ แตก็ยังไมถึงตั้งงบประมาณไวนะครับ ก็ฝากหัวหนาสํานักฯดวยครับ 
นายคุณวุฒิ         มงคลประจักษ           นายกเทศมนตรี   
  มอบเลขฯ กับเจาหนาที่ไปจัดการเรื่องนี้ ครับก็นําเสนอปรึกษาก็คงแคนี้ เพราะเราก็คง
เครียด ๆ กัน ก็ตระกี้อาจารยนิรันเกียรติไดโทรเขามา ผมไมไดคุยกับเขาเรื่องของเมืองพิเศษ โดยเฉพาะอยาง
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ยิ่งนะ มหาบัณฑิตทั้งสองทานนะ ชวยดูแลเรื่องเมืองพิเศษดวย MOU อะไรตาง ๆ นะ แนวความคิดลองศึกษา
หนอย ของแมสอดเปนตัวอยางกอน แตของเราก็คงไมเหมือนกันนะ  
  ตอนนี้ผอ.แหมมก็ไดติดตอมหาวิทยาลัยแมโจกับวาที่รองปลัดฯของเรา ก็เอาแมโจมาที่นี้ 
เพื่อที่จะรองรับระดับอนุปริญญาตอยอดอีก 2 ป แลวหลังจากโนนถามีโอกาสก็ตออีก 2 ป ก็มหาบัณฑิต ก็
พวกเราที่จบปวส. อนุปริญญาก็สามารถตอไดนะ เตรียมการไวหนอย ก็จะขึ้นไปทําขอตกลงที่เชียงใหม
ประมาณเดือน พฤษภาคม ครับก็แจงขาวใหพวกเราทราบนะ ก็เทศบาลก็พยายามดําเนินการ 
  เร่ืองของงานสงเสริมอาชีพ ก็พยายามติดตอ sme มาเพื่อที่จะมีเร่ืองของไกเบตงใหพัฒนา
ชุมชนไปดูแลจุดนี้ดวย เร่ืองอาชีพนะ ตอนนี้ผมกําลังขอโรงงานอยูโรงงานหนึ่ง วันนั้นก็ใหผอ.แหมม ชวย
รางเขาไปกอน แตไดไมไดก็ยังไมรู  เมื่อวานก็ไปที่ทองถ่ินจังหวัดมา เพื่อที่จะติดตามเรื่องที่เราขอเงิน
อุดหนุนไป ที่ศูนยพัฒนาสถาบันอุดมศึกษา 30 ลานบาท พอดีมีเพื่อนที่สนิทกับอธิบดีฯ ก็จะไปเอาที่โนนมา 
ขณะเดียวกันก็คุยกับวาที่รองปลัดฯ ก็จะของบของอบจ. ประมาณ 20-30 ลานอยางนี้ เพื่ออุดหนุนเรา ตอนนี้
เขากําลังเจรจาระหวาง สส.ประเสริฐฯกับอบจ. ก็พยายามที่จะหาเงินนอกมา ไมงั้นเราไมมีเงิน ชางใช ชวย
สํารวจดูถนนหนอย ตอนนี้ถนนเราก็พังมาก อาจจะขอเปนถนนโครงการ ทั้งใหญทั้งเล็กนะ บางจังหวะก็จะ
ปรับปรุงถนน นี้โครงสรางพื้นฐานจะของายกวา และเขียนแบบก็งายกวา ก็พยายามเตรียมโครงการไวสัก 20 
ลานซักโครงการหนึ่ง สัก 4-5 ลานสักโครงการหนึ่ง 2-3 สักโครงการหนึ่งอยางนี้  สวนเรื่องน้ําทวมที่
กองรอย เราก็ติดปญหาคาที่ดิน เขาไมขาย   อันดับแรกตอนนี้นโยบายของผมเรื่องของอุดมศึกษาตองรีบนะ 
แลว แบบลงไปหรือยัง ใหรีบหนอยนะ แลวทีนี้สวนที่ขาดนะ จริง ๆ เราก็ทําไป 10 กวาลานใชไหม ทีนี้สวน
ที่เหลือก็มาทําออกแบบเพิ่มเติม ทวิทัศนอะไรพวกนี้ จริง ๆ มี 2-3 แนวทาง สอบต.ก็รับปากจะชวยดูแลเรา 
แตเราไมมีจังหวะไปพบทาน วันไหนใหเราไปคุยเร่ืองสนามบิน วันที่ 24 มีนาคม เตรียมเรื่องนี้ดวยนะ  
  ครับคงไมมีอะไรเพิ่มเติมนะครับ ชวยบอกหนอยนะชวยเคลียรใหจบนะ มอบเลขาฯไปดู 
ผมก็ขอปดการประชุมครับ 
ปดการประชุม เวลา  12.30  น. 


